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Vívát az apamén!
Magyar hanti, ne sírj és ne panasz­

kodj már többé, inert az illetékes té­
nyezők ismét megmentették a hazát. 
Kiderült, hogy a rosszhiszemű, a kákán 
is csomót kereső destniktivok kitalálása 
az, mintha Csonkamagvarország a 
gazdasági válság hullámai közt fuldo­
kolna. Nem igaz az, hogy nő a nyomo­
rúság. Nem igaz, hogy munkanélküli­
ség dühöng, nem igaz, hogy a Rókus 
kórházban a folyosókon helyezik el a 
szülőnőket, az sem igaz, hogy a nép­
betegségek pusztítják a magyar fajt, 
nem igaz, hogy nincs elég iskolánk az 
analfabétizmus leküzdésére. Hazugság 
az, hogy a hadirokkantakat és hadiár­
vákat nem tudja megfelelően ellátni az 
ország, nem igaz, hogy a megsemmisü­
lés meredélyén tántorog a magyar 
ipar kereskedelem és mezőgazdaság, 
kétségbe kell azt is vonni, bogy tucat­
jával menekülnek a halaiba azok a 
testvéreink, akiket máról-holnapra kol­
dussá kopasztott a sors. Mától kezdve 
mindent letagadhatunk egész bátran, 
ami a nyomorra, a nincstelenségrc cs 
pusztulásra vonatkozik. Mától kezdve 
vígan állíthatod magvar honfi a hajdani 
költővel:

„Tej s méz csurog Kárpát szikláim!
's magasztos völgye bájaién 
ÁUIásözön virul.'*

Van pénz, testvér, van pénz nálunk 
bőven, nem úgy, mint holmi szegény 
nációnál. Lásd csak, mi nem is tudtuk 
azt, hogy mily dúsak vagyunk s felül­
tünk a destruktiv politikusok szólamaj- 
nak, akik évek óta arról jajgatnak, 
hogy a szent reakció már a mindennapi 
falatot sem tudja biztosítani a népmil­
liók számára. Botorul hittünk csalfa 
szavuknak s úgy észleltük, hogy iga­
zuk is van, inig most napfény ragyogja 
be hirtelen a homályos magvar zugo­
kat s rá kell döbbenni mindenkinek 
arra, hogy nemcsak szegények nem 
vagyunk, hanem éppenséggel krőzusok 
lettünk.

Kiderült, hogy az ország iszákja 
arannyal van tele. Nem hiszed? Olvasd 
csak el a fővárosi lapok cikkeit: 350.000 
pengőért vásárolt az állam egy angliai 
apamént a kisbéri ménes számára. Az 
egyik lap még a fényképét is közli a 
nemes állatnak s bizony mondjuk, hogy 
fajának valóban dísze lehet eme derék 
ló, amelyet párnázott vagonban szállí­
tanak majd a ködös Albionból a verő- 
íényes magyar; földre, hogy itt szerelmi 
viszonylatokat kezdjen az ambiciózus 
magyar lókisasszonyokkal. Nem kétsé­
ges, hogy a derék apamén beváltja a 
hozzáfűzött reményeket s utódaiból 
pompás versenylovak válnak, amelyek­
kel kiválóan elszórakozhat m t.idan a 
tciivérteii vesztéssel szimpatizáló fönn 
gárda, de jut az örömből a mob-nak is, 
amely a Lóverseny pályák állóhelyeiről 
izgulhat az észt és penzveszeitő versc- 

! nyék láttán,
De elég a tréfából! 1930-at Írunk. 11 

éve csonka az or--”'" 11 é-p '"tolt lia-
I őmk az ebek liarinincadjára s azóta nő 
I a. nyomorúság és a szenvedés. Oazd i- 
í jogilag mélyponton állunk, hétről-hétre 

kevesebb és keserűbb a kenyerünk, szé­
náink láttára sorvadnak el a gazdaságú 
a Politikai és a társadalmi élet tartó 
Pillérei. Sivár a jelenünk és alig merünk 
niar abba a sárii ködbe pillantani, amely 
a jövőnket takarja. A polgárság és 
inunküsság tömegeinek élet-halálli'.ireot 
'.'Dl n Is tatul a mindennapi megélhetés­
eit- Hősök voltak azok, akik a világ­
háborúban elhagyták polgári otthonukat 
I kgyvert ragadtak, hogy a túlvilág el- 
en megvédjék a hazát, de nem kisebb 

ma a névtelen adófizető sem. aki a 
niimieiinapi élet itthoni h 0elviéin őröli

testét-lclkct és idegeit, hogy egyik lián­
ról a másikra eltengődhessen családjá­
val. Ma már a munka értéke és jelentő­
sége degradálódott nálunk, de hány 
százezer olyan magyar testvérünk él 
ebben az országban, aki ölhetett kezek­
kel ill a hideg, kihűlt tiizhclvü lakásá­
ban s tehetetlenül nézi gyermeki szen­
vedését, mert hónapok óta nincs munka 
s ki tudja, hány hónap telik még el, 
mig ismét hasznát veheti keze ereiének 
és ügyességének. A nyomornak és szen­
vedésnek ekkora tengerében élvén, ahol 
néha pengőkön, sőt filléreken fordul meg 
cgy-cgy emberélet sorsa, mily perverz 
cinizmus kell ahoz, hogy 350.000 ke­
mény' pengőket számoljanak le az adó­
fizetők pénzéből egy luxus-csődörért. A 
gyermekvédő in' mnénvek az idén 
nem kapnak már e.ég pénzt arra, hogy 
a csecsemők és a fiatal anyák elegendő

fejhez jussanak, a kórházakból száz­
számra utasítják ki a súlyos betegeket, 
mert a kormány leszállította a beteg- 
ápolási segélyt, a zálogházak elké­
pesztő rekordforgalmat csinálnak, cgv 
liét alatt több végrehajtás történik, 
mint a háború élőt egy egész eszten­
dőben. Sok hasábon át tudnánk még 
igy folytatni, hogy hányféle seb égeti 
az ország pőre testét, hogyan akadhat­
tak tehát olyan nagyhatalmú dzsentle- 
nicnek, akik nem sajnáltak egy lóért 
fizetni közel ötmilliórd koronát, akkor, 
amikor manapság minden árva fillérnek 
czeregy helye van.

Háromszázötvenezer pengőt adnak 
egy lóért, de gyakran egv emberért 
nem adnak 3 pengő 50 fillért sem. Az 
ember nem fontos, de az apumén vivát?

Odáig jutottunk, hogy már irigyeljük 
I a lovakat. A lovakat. Mi. Az emberek.

Rassay Károly vezérletével meg­
alakult az Országos Demokrata 

Szabadelvű Pártes
Budapest, február Hl. Napok óta folynak a 

megbeszélések és tanácskozások arról, hogy az 
annak idején a demokraikus pártból kivált 
Rassay-csoport milyen körülmények között 
alakíthatja meg önálló politikai pártját, amely 
nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is ki­
építheti szervezeteit. A beérkezett jelentések 
egyhangúan követelik a párt megalakítását és 
ennek a nyomásnak engedett Rassay Károly, 
amidőn ma este döntő értekezletre hívta össze 
csoportjának parlamenti és fővárosi bizottsági 
tagjait, akik igen nagy számban jelentek meg 
a szabadelvű klubban. A megjelentek előtt 
Rassay Károly ismertette a politikai helyze­
tit. Rámutatott arra, hogy 

ü hágai értekezlet után elér kézi Ültek latin 
az Idői politikai pdrtalakUds lefolytatására, 
mer! meggyőződése, hogy esuk a nép szá­
las rétegeire támaszkodó szabadelvű és de­
mokratikus politika leltet az. atiuly a ránk 
nehezedő gazdasági cs politikai válságban 
kivezető utat biztosíthat a nennet szti- 

mára.

A jelenvolta)( lelki s megértéssel fogadták Ras­
say kijelentéseit és egyértelműen elhatározták, 
hogy nemzeti és polgári alapon megalakítják 
az Országos Demokrata és Szabadelvű Pártot 
és megkezdik úgy a fővárosban, mint a vidé­
ken a szervezkedési. Az értekezletről a kö­
vetkező hivatalos kommünikét adták ki:

Az országos szabadelvű klub a parlament 
szabadelvű képviselőinek és a fővárosi bizott­
sági tagjainak részvételével ma este értekezle­
tet tartott, amelyen Rassay Károly bejelentette, 
|:í,.;v ., politikai helyzetre való tekintettel cl-

i

érkezettnek látja az időt az ország szabadelvű 
polgárainak pártba való tömörítésére. Utalt 
arra, hogy a közelmúlt eseményei, valamint

a közvetlen és távoli jövő jelentőségteljes 
Icladatoi kötelességévé teszik azoknak a 
politikusoknak, akik a mai kataszlrótális 
gazdasági helyzetben és belső politikai bi­
zonytalanság közölt az ország népével 
szemben felelősséget éreznek, a szabad­
elvű és demokratikus erőknek mmzcli és 

polgári alapon való egyesítését.
Meggyőződése szerint a gazdasági és politikai 
válság megoldása csakis egy olyan szabad­
elvű párttól várható, amely a nép legszélesebb 
rétegeire támaszkodik s programjában és cél­
kitűzésében teljes garanciát nyűit a kossuthi 
eszményeknek, az állampolgári egyenlőségnek 
és szabadságnak, a nagy nemzeti összefogás­
nak megvalósítására. Az egybegyűltek lelkes 
helyesléssel vették tudomásul Rassay bejelen­
téseit. Elhatározták, hogy 

a propagandát a szervezetek kiépítésével 
és megerősítésével úgy a fővárosban, mint 

a vidéken « közellövöben megkezdik.
A szabadelvű képviselők csoportja, amely ed­
dig is vállvetve küzdött a parlament fórumán, 
teljes számban vesz részt az aj alakulásban.

Értesülésünk szerint a szabadelvű csoport ed­
digi tagjainak csatlakozásán kívül már több el­
lenzéki polgári képviselő jelentette be csatlako­
zását és igy valószínűnek látszik, hogy már eb­
ben a parlamenti küzdelemben a lehetőségek 
szerint egy tekintélyes számit ellenzéki párt 
viszi győzelemre a szabadelvű és demokratikus 
eszméket.

A kisgyülés feliratot javasol a polgár-
mester előterjesztésére a közmunkák

megindítása érdekében
Két ui óvodát épít a város a külsősében — 
Tovább parcelláznak aKincsesheayen — Házi­
kezelésbe veszik a vájjóhidi hulladekteldol-

(JOZÓt
Debrecen város törvényhatósági kisgyülése 

dr. H a d h á z y Zsigmond főispán elnöklésé­
vel hétfőn délután tartotta meg a városháza 
kistanácstermében második rendes ülését a 
tagok élénk érdeklődése mellett.

MEGSZŰNT A TÍFUSZJÁRVÁNY.
A január havi polgármesteri jelentést dr. 

Baczoni Sándor tb. tanácsnok, polgármes­
teri titkát terjesztette elő, többek között be­
jelentve. hogy a tífuszjárvány januárban meg

szüntnek tekinthető, mert a decemberi 56-ta! 
szemben 18-ra csökkent a tífuszbetegek lét­
száma.

A kisgyülés a jelentést tudomásul vette.

KÉT UJ ÓVODÁT ÉPÍT A VAROS.
Debrecen város a nagy dollárkölcsönből 

235,000 pengőt irányzott elő öt uj óvoda épí­
tésére. Ezek fel is épültek, egyenkint mintegy 
36,000 pengős költséggel, úgyhogy rendelke­
zésre áll még 55.000 pengő. Éhez a kultusz

miniszter 50,000 pengő államsegélyt helyezett 
kilátásba s igy dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok a jog- és pénzügyi bizottsággal egyt-ié- 
tően azt javasolta, tegyenek előtérje c téti a 
közgyűlésnek, hogy az államsegélyt elfogadva 
két uj óvodát építsenek a köntösgáti iskola 
mellett és a Kincseshegyen.

A kisgyülés a javaslatot elfogadta.

A HAD1KÖLCSÖNÖK 
VALORIZÁCIÓJÁÉRT.

Hódmezővásárhely annak a feliratának a 
támogatásáért fordult Debrecenhez, amelyben 
a református egyház és az iskolák által jegy­
zett hadikölcsönök valorizációját kérte. A kis- 
gyillés azt javasolja a közgyűlésnek, hogy ne 
csak a református egyház és iskolák, hanem 
az ösjegyzők minden kategóriája számára kér­
jen méltányos valorizációt.

SZELLEMI SZÜKSÉGMUNKA.
Jóváhagyólag tudomásul vette a kisgyülés, 

hogy a polgármester a belügyminiszter enge­
délye alapján havi 80 pengővel 25 munkanél­
küli szellemi munkást alkalmazott január el­
sejétől március 15-ig.

A KÖZIGAZGATÁS 
EGYSZERŰSÍTÉSE.

A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló kor­
mányrendelet következtében uj szabályrende­
lettervezet készült Debrecen város közhiva­
talainak és intézményeinek az ügyrendjéről.
A kisgyülés a dr. Vargha Elemér polgár- 
mesterhelyctte's által bemutatott rendeletter­
vezetet elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

Az árvaszék! elnök helyetteséül dr. Szabó 
Elek ülnököt ajánlja a kisgyülés.

A TISZTIORVOSOK LAKÁSA 
KÓRUL.

A törvényhatósági bizottság az uj tiszti or­
vosokat a kerületükben való lakásra kötelezte. 
Radó Vilmos dr. már oda is költözött, most 
pedig azt javasolják, hogy engedjék meg dr. 
Trocsányi Bélának a jelenlegi lakásán 
maradást, úgyszintén dr. Mayer Eleknek is 
a jövő május elsejéig. Javasolta továbbá, 
hogy a külsőségi tiszti orvosoknak a külső­
ségen rendelő fen tartására irányuló kötele­
zettségét szüntessék meg.

Debrcczeni Jenő: A javaslatot nem 
fogadja el. Csak augusztus elsejéig adna hala­
dékot arra, hogy a tiszti orvosok a kerüle­
tükbe költözzenek.

A polgármester chez a javaslathoz hozzájá­
rult. igy azt egyhangúlag elfogadták.

ÚJRA PARCELLAZNAK 
A KÓNYÁN ÉS KINCSESHEGYEN.
Zöld József tb. polgármesterhelyettes be­

jelentette. hogy a konyái és kincseshegyi tel­
kek iránt nagy az érdeklődés, 40 telekre van 
ajánlat. A jog- és pénzügyi bizottság azt ja­
vasolta, hogy állapítsa meg a törvényhatósági 
bizottság a telkek árát fekvésükhöz képest és 
úgy értékesítse az ajánlatot tevők között. A 
műszaki bizottság dr. Debreczeny Bar­
nát és Tóth Lajost leérte fel a becslésre, 
akik Borsos József műszaki tanácsossal és 
az előadóval el is végezték a becslést, a leg­
külső, a Kurucz ucca végén levő telkeket 
négyszögölenként 4 pengőre, a konyái szőlő 
beljebb eső részén pedig 4.50—10 pengőre be­
csülve. Javasolja, hogy a telkek árát eszerint 
állapítsák meg. A vételár egyharmadrésze a 
szerződés aláírásakor, többi része 3 év alatt.
8 százalék kamattal fizetendő. Egy év alatt 
építkezni kell. tehát aki most vesz telket, an­
nak az őszre fel kell építenie a házát. Ezt 100 
pengő pönáléval biztosítják.

A kisgyülés a javaslatot elfogadta.

MOTOROS KOCSI 
A GUTHl VASÚTON.

Veress Géza dr. tanácsnok adta elő, 
hogy az erdei és erdei vasúti beruházá­
sok 400.000 pengős, kormányhatóságilag jó­
váhagyott és részben végrehajtott program­
jába fel van véve egy sinautóbusz építése is. 
Uzemköltségi és forgalmi szempontból azon­
ban megfelelőbbnek látszik motoros kocsi
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építése, ezért azt javasolta, hogy ezt építsék 
meg 20,400 pengős költséggel.

A kisgyülés a javaslatot elfogadta.

REVÍZIÓ ALÁ AZ UCCANEVEKET!
A Megyer tér szabályozási tervének módo 

sitása kapcsán dr. tunyogi S z ii t s Géza azt 
javasolta, hogy az uccák elnevezését vegyék 
revízió alá és készítsék el az uj uccahálózati 
térképet.

Borsos József műszaki tanácsos kijelen­
tette, hogy a térkép két hét múlva készen 
lesz. A térkép végleges megírása előtt az 
uccaclnevczéseket revízió alá veszik.

ÁLLAMI KÖZMUNKÁKAT 
DEBRECENNEK!

* Borsos József műszaki tanácsos ismer­
tette a polgármester előterjesztését az állami 
közmunkák dolgában. A kisgyülés egyhangú 
helyesléssel javasolta a közgyűlésnek, hogy 
intézzen feliratot a kormányhoz, rámutatva 
arra, hogy a fővárossal szemben a vidék ál­
talában mellőzve volt az állami beruházások 
terén. Talán csak a határszéli városokat for­
szírozták, azonban sajnos Debrecen 
most már határvárossá lett és így is igényel­
heti a kormány fokozottabb gondoskodását.

A TELEKMEGOSZTÁSOK 
ENGEDÉLYEZÉSE

újabb feltételeinek megállapítására a kisgyii- 
lés dr. V á s á r y István polgármester elnök­
lete alatt Zöld József tb. polgármesterhe­
lyettest, dr. Miszti Károly főügyészt, 
Borsos József műszaki tanácsost, A r y 
Lajos főszámvevőt, A c z é 1 Gézát, dr. F é - 
nyes Jenőt, Debreczeni Jenőt és Un­
gar Jenőt küldte ki.

MEGVÁLTJÁK A VÁGÓHÍDI VÉR- 
ÉS HULLADÉKEELDOLGOZÓT.

A Budapesti Mészárosok Egyesülete RT 
1927-ben 15 éves koncesszióval vér- és hulla­
dékfeldolgozó üzemet állított fel a vágóhídon. 
Az üzemi bizottság most azt javasolja, hogy 
a város ezt az üzemet 12,900 pengőért váltsa 
meg.

Fejér Ferenc dr.: Elvi ellensége minden 
közüzemnek, még a meglevőket is megszün­
tetné. ezért uj üzem felállításához nem járul 
hozzá. Ha jövedelmező lenne a vállalat, ak­
kor a részvénytársaság nem járulna hozzá a 
megváltáshoz.

Debreczeni Jenő: Így, hogy Debre­
cenben nem elég sertést ölnek, nem nagyon 
fizeti ki magát az üzem i vállalkozónak. Ki­
csiben azonban, mint a vágóhíd kiegészítő ré­
sze, a város kezelésében bizonyosan jól jöve­
delmezne, ha pedig a baconfeldolgozás meg­
valósul, akkor még jövedelmezőbb lesz.

Hegedűs Jenő dr.. F reund Jenő dr. és

A VÍZVEZETÉKI és GÁZHÁLÓZAT 
KIBŐVÍTÉSE.

Ugyancsak javasolják a gázhálózat kibövi- 
tését és a vízvezetéknek 11 uccára való be­
vezetését, azzal, hogy a háztulajdonosok hat 
hónap alatt kötelesek a vízvezetéket bevezet­
tetni.

Juhász Nagy Sándor dr. kérte, hogy az 
Tspotályteleprc is vezessék be a vizvezetéket, 
tekintettel arra, hogy ott számos kulturális 
intézmény van.

Borsos József műszaki tanácsos kijelen­
tette, hogy erre vonatkozólag az intézkedés 
már megtörtént: a tavasszal 13,200 pengős 
költséggel bevezetik a vizvezetéket az Ispo­
tálytelepre.

SOROMPÓ AZ ONOSSAY UCCÁN.
Elhatározta a kisgyülés, hogy az Onossay 

ucca megnyitása érdekében 12,000 pengős 
költséggel sorompót létesít és feliratot java­
sol a kereskedelmi miniszterhez, hogy a so­
rompó ne elöcsengös legyen.

AZ ÁRVAVAGYON BIZTOSÍTÁSA.
A gyámoltak és gondnokoltak vagyonának 

tűzkár elleni biztosítására beérkezett ajánla­
tok közül Márk Endre és dr. Freund 
Jenő felszólalása után a Gazdák Biztositó 
Szövetkezete ajánlatának elfogadását javasol-

ALAPITó TAGSÁG.
A Debreceni Kollégiumi Diákszövetségbe 

100 pengővel, a Csurgói Kollégiumi Diák- 
szövetségbe pedig 50 pengővel alapító tagul 
lepett be a város a kisgyülés határozata foly­
tán, a Rákosi Jenő szoborra pedig 500 pengőt 

szavaztak meg.

A debreceni frontharcos gyűlés elnöksége, 
v ódez r edes-lelké sz, Percell Miklós ny. tábor

Balról jobbr i: 
•ok v .s dr. H;

v i t vM ű n d o k y S. ni o 
end cl Vilmos Syeto:ni
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Debrecenben! megalakult a front- 
harcosok szövetsége

Vasárnap délelőtt a Városháza nagytermé­
ben tartotta meg alakuló gyűlését a fronthar­
cosok szövetsége. A gyűlésre Debrecenbe jött 
vitéz álíalvy Mándoky Sándor tábori főespe- 
res, alelnök, aki hosszabb beszédben mutatott 
rá a frontharcos szövetség megalakításának a 
szükségére. A gyűlésen bonyhádi Perczel Mó­
ric tábornok elnökölt. Mándoky Sándor espe­
res nagy beszédben ismertette a frontharcosok 
országos szervezkedését. Kijelentette, hogy^ po­
litikai világnézetre és valláskülönbségre való te­
kintet nélkül mindenkit szívesen fogadnak be a 
szövetségbe, mert itt gazdasági szervezkedés­
ről van szó. Kívánjuk a hadikölcsönök és a vi­
tézség! érempótdijak valorizációját, a front­
harcos törvény megalkotását. Bejelentette, 
hogy a cél érdekében most alakul meg a par­
lamenti frakció is. Senki se maradjon el a szö­
vetségből. mert ez politikamentes intézmény,

nem nézik senki vallását.
Ezután Haerdel Vilmos egyetemi tanár in­

dítványozta, hogy a szövetség programjába ve­
gyék bele, hogy a hadikölcsön-ősjegyzők köt­
vényeit 50 százalékkal valorizálják.

Majd megejtették a tis/tujitást. Elnökké 
megválasztották bonyhádi Perc/el tábornokot, 
alelnökké Kóródy István pénzügyigazgató­
helyettest, társelnökké Haendel Vilmos egye­
temi tanárt, ügyvezetővé Cseley Gyula ezre­
desi, főtitkárrá vitéz Kolosváry Borcsa Mihály 
szerkesztőt, szervezővé Kegyes Ferencet, pénz­
tárossá Nagy Jenő bankigazgatót, ellenőrré 
Martinék Ferenc banktisztviselőt. Ezenkívül na­
gyobb számú választmányt is választottak. A 
gyűlés elhatározta még. hogy az alakulás al­
kalmából üdvözli a kormányzót és József fő­
herceget. _ i?

Miszti Károly főügyész jogi szempontból 1 
világították meg a kérdést, Vargha Kél- J 
mán pedig arra mutatott rá. hogy az állati 
vér feldolgozása tulajdonképpen a város kö- ' 
telessége. 300 350 liter vér folyik cl naponta 
a vágóhídon, ami nagy érték s ezt a szántó­
földek és az állatok javára meg kell menteni.

A kisgyülés javasolja is a közgyűlésnek az 
üzem megváltását. A Frontharcos Szövetség debreceni csoportja nak alakuló közgyűlésén megjelent közönség­

nek egy része.

A kisgyülés megadta Kardoss Géza 
színigazgatónak a 20 000 pengő kamat­

mentes kölcsönt
Debrecen város törvényhatósági kisgviilcse 

hétfői ülésén foglalkozott Kardoss Géza szín­
igazgató 20.000 pengős kamatmentes városi 
kölesönéiiek a./ ügyével, miután a múlt ülésen 
már elengedték a színigazgatónak a vigalmi­
ad.') hátralékot és a fűtési és világítási átalány 
túllépése következtében fennálló tartozását, 
mintegy 20.000 pengő értékben.

Most dr. fősiiriis Ferenc tanácsnok terjesz­
tet te elő. hogy a mull kisgyülés azzal a felté­
tellel szavazta meg a színigazgatónak a 20.000

Angol szövet olcsóság!
Csak 14 napig!

Üzlet megszűnése miatt 
angol szöveteket és posztókat

rendkívüli olcsó árban árusítom.

Friedmann Miksa, Piac ucca 73,

afiOfebvMé,. I]
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A Debreeoal Független Újságét

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengé
I.11..11». .il.céti.n egy bón.plj h., i.Éln.ll.
• Debreceni FQgg*,|#r ujsíg 
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; „ein hagyta jov 
A polgármest 
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A kisgyülés h 
tb. főjegyző ja' 
gyen előterjeszt 
is nyomatékosai: 
egyébként is ela 
helyezését a vá 
kezesre bocsátó 

A kisgyülés ;

Országos i
Horthy M 

tiz é

Schober kancellár aláírja az olasz-osztrák ka. 
rátsági szerződést. Mögötte Mussolini áll.

Horthy Mik 
hil cum át az. < 
vek keretéből 
tetieiói szerii 
riilrii kell mii 
kormányzó, t 
az álláspontr 
szettv és hál; 
függhet attól, 
rendezik met 

A miniszter
^elletni munkanélkülit tudott alkalmazni. 

I’.hbol a 2400 pengő töhbletszubveneióból mind­
járt leli tue még tizenötöt.

I>

Pengő kamatmentes kölcsönt, ha megfelelő biz­
tosítékot nyújt. Kardoss Géza beterjesztette 
apósának, Gyarmatin Istvánnak a kezességi 
nyilatkozatát. Az előadó javasolta, hogy ezt 
fogadják el.

liier l elenc dr.: A Kollégiumi Diákszövet­
ségnek 100 pengőt, a Rákosi-szoborra 500 
pengőit szavaztunk meg. viszont ennek a 20.000 
pengiiiiek az évi kamata 2400 pengő. Hói itt az 
arány es hol van erre a fedezet a költségve- 
tésbeng A polgármester bejelentette, hogy csak

Vrisáry István dr. polgármester: A 28.000 
ngö készpéiizszuhvencióból még többet! 
f eier Ferenc dr.: Helves! Ha a polgármes- | 

tér tir megteszi erre az indítványt, én meg­
szavazom! (Mozgás.) A mai viszonyok között, 
amikor a kormányzó ur is a felesleges kiadá­
soktól való tartózkodást kéri, ilyen többlet- 
szub\ciiciót adni egy színházi vállalkozásnak 
nem lehet. Amikor sokkal fontosabb kiadáso­
kat nem tudunk teljesíteni, arra a célra, hon 
a Royal Orfeum szerepeljen...

liulogh István: 200 százalékkal felemelt 
heh árakkal!

I’cjcr Ferenc dr.: ... többluiszubveneiót adni 
képtelenség. Fz az iigv különben is a törvény­
hatósági bizottság hatáskörébe tartozik.

Vrisáry István dr. polgármester: Itt tulajdon­
kénen arról van szó, hogy a törvényhatóság 
készleteiből 20.1 00 pengőt ad kölcsön, a meg­
állapított szubvenciót előre íolvósitia. kölcsön 
pirulájában. A mtilt kisgviilvs már elhatározta 
ezt. vsak a garancia nyújtásától tette függővé. 
Gondolni kell arra a 120 személyre is, aki,: 
szi ii házból él.

Tóth Lajos dr.: A magyar .sziáminészetiG, 
mindenütt nagy kulturális feladata és jelentő­
sége van. A mai \ iszonyok között szeg ven 
volna, ha a magyar színjátszás megfelelő tá­
mogatásban nem részesülne.

Márk Endre és dr. Hegedűs Jenő telviiáv- 
sitásai után dr. I’cjcr Ferenc arra mutatott rá. 
hogy ö közéleti működésében mindig a kultur- 
pártolás mellett volt. azonban kulturtámoKata? 
jelszóval nem lehet Debrecen város közönsé­
gét olyan kiadásokkal terhelni, amelyeket ma­
gasabb szempontok nem indokolnak. Kardoss 
Gézát nem akarja bírálni, de kétségtelen, hogy 
a színház üzleti részéhez nem ért. Amikor éne: 
a Royal Orfeum iátszik itt 200 százalékká, 
felemelt lielvárakkal, akkor a kultúrára hivat­
kozni nem lehet. A polgármesternek, aki a szí­
nészek uxisztenciájáról beszélt, figyelmébe 
ajánlja annak a megvizsgálását, hogy a színé­
szek olyan javadalmazásban részesülnek-e. am 
indokolttá tenné ezt a nagynértékii támoga­
tást. Fentartja azt az álláspontiá. hogy az hí 
a közgyűlés elé tartozik. .

Vrisáry István dr. polgármester: Leier r- 
íenc dr. kétségbevonja azt. hogy a sjp 
ház kulturális vállalkozás. Ha ezt az e 
feladjuk, akkor a színház máris üzleti \ai. 
kozás lesz. Nem vonja kétségbe, hogy ív 
doss Géza nem ért a színház üzleti ,es^ .. ‘ 
de amikor irodalmi darabokat ad, nincs k: •*• 
sége. Az. hogy a Royal Orfeumot veiiUegszv 
repel tét te. viszont épen az üzleti erzekuroi* 
nuskndik. Milyen címen kivániuk Kardpssi • 
hogy ő húzzon áldozatot a kultúráért, t' Ó
dig ne? Én nem mondom, hogy ioleso u - •• 
hozom ezt az áldozatot a színházért, n'v. , 
doni, hogy az áldozat nagyon súlyos. L|s , . 
ban a felsőbb fórumoknak kellene űzze ■> 
déssel foglalkozni. (Helyeslés.) t.v..

A kisgyülés többsége ezután clíogaut.i 
adói javaslatot

letárgyalta a 
javaslatot, ai 
jubileuma alk 
tnei megörül

Értesülésünk 
ralis, szociális 
fejlesztésével, 
sével fogják e 
lós kormányzó

a fővárosba 
családi telei 

M
Az újonnan 

Miklós nevét 
A kormányi 

vaslathoz a k 
széröl egy szc 
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képvíselőház, 
fogadása a k< 
ntagasló esem«

Az összes t 
gyűlés kere

és a kormány

Debrecen 
gyalást ti

A Széchenyi uccára 
helyezik a heti piacot

, • 1 - .1-.. - uccán hetenRegi vitás kérdés a Kossuth uccá jni 
ként kétszer, kedden es szombaton 
szokott heti piacnak más, alkalmasak
való elhelyezése. ........ , _iuatá

A városi kisgyülés hétfői ules ■ ^ 
rozta, hogy javasolja a közgyulésne • )L 
piacot helyezze át a Széchenyi ucca > ^ 
illetve 14. számú házaktól lefele es a
Uccán csak a 
nsrámu háztól ,

világpiacot hdgyja "icg
U . . , 1, ,, Á ,, rr lirc’&llí
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A nagyerdei elemi lőtér kihelye­
zését sürgeti a város

Kein kívánsága Debrecen városnak, hogy a 
aeverdei parkból telepítsék ki az elemi lő­
rét Erre vonatkozólag a honvédelmi igaz­

ítás és Debrecen város vezetősége között 
óvszer már megegyezés jött létre, a honvé­
delmi miniszter azonban ezt a megállapodást 
nem hagyta jóvá.

A polgármester most feliratot intczett < 
honvédelmi miniszterhez, kérve, hogy ha már 
a dandár parancsnoksági palota és a laktanyák 
felépítését a jelenlegi viszonyok között cl is 
halasztotta, az elemi lőtér kihelyezését ne 
odázza el, tekintettel arra, hogy ahoz a vá­
rosnak fontos érdekei fűződnek.

A kisgyiilés hétfői ülésén dr. Vass Károly 
tb. főjegyző javasolta, hogy a kisgyiilés te­
gyen előterjesztést a közgyűlésnek: kérje az 
is nyomatékosan a honvédelmi minisztertől az 
egyébként is elavult nagyerdei elemi lőtér ki­
helyezését a város által az Apafáján rendel­
kezésre bocsátott területre.

A kisgyiilés a javaslatot egyhangúan elfo­
gadta.

Országos ünnepséggel ülik meg 
Horthy Miklós kormányzónak 

tíz éves jubileumát
Budapest, február in. 

Horthy Miklós kormányzásának tízéves ju­
bileumát az egész országban fényes ünnepsé­
gek keretében fogják megülni. Az államfő in­
tenciói szerint ezeken az ünnepségeken ke­
rülni kell minden költekezést, mert mind a 
kormányzó, mind pedig a miniszterelnök arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a rokon­
áéin' és hála impozáns megnyilvánulása nem 
függhet attól, hogy milyen anyagi kiadásokkal 
rendezik meg az ünnepségeket.

A minisztertanács legutóbb

letárgyalta azt az Öt szakaszos törvény­
javaslatot, amelyet az államfő tíz éves 
jubileuma alkalmából hervadhatatlan érde­
mei megörökítésére a képviselőhöz elé 

iog terjeszteni.
értesülésünk szerint részben meglévő kultu­

rális, szociális és egészségügyi intézmények 
fejlesztésével, részben pedig újabbak létesíté­
sével fogják emlékezetessé tenni Horthy Mik­
lós kormányzó jubileumát és

a fővárosban uj munkás- és tisztviselői 
családi telep is létesül, amelyet Horthy 

Miklósról neveznek el.
Az újonnan épülő Boráros téri hid is Horthy 

j Miklós nevét fogja viselni.
A kormányzói jubileumról szóló törvényja- 

[ vaslathoz a képviselőházban minden párt ré- 
5 széröl egy szónok fog hozzászólni. Az Opera- 

ház esli díszelőadása, valamint a felsőház és 
j képviselőház, valamint a kormány tagjainak 

fogadása a kormányzónál az ünnepségek ki­
magasló eseményei lesznek.

Az. összes törvényhatóságok is díszköz­
gyűlés keretében emlékeznek meg a ju­

bileumról
és a kormányzó érdemeiről.
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efelé és a Kossuth
hagyja meg.

utcáig.

Debrecen város uj versenytár­
gyalást tart a 3,500.000 pengős 

kölcsönre!
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

januárban elhatározta, hogy a világí­
tási vállalat kibővítésére 3.500,000 pengős köl­
csönt vesz fel. Ezt a határozatot a belügy­
miniszter jóváhagyta azzal, hogy amig tör- 
lesztéses kölcsönt tud szerezni a város, addig 
is vegyen fel függőkölcsönt. 
j A polgármester meg is indította ez irány­
ban a tárgyalásokat. A kitűzött határideig 

ajánlat érkezett be: a Pesti Hazai Első 
I akarékpénztár Egyesület, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank és a Magyar Leszámítoló 
es Pénzváltó Bank együttes ajánlata. Esze- 
rilj! a kölcsön egy évre szólana, másfél szá­
zalék folyósítási jutalékkal, a Nemzeti Bank 
Mindenkori kamatlába feletti két százalék 
rítr^k3*’ amely minimálisan 8 százalék. Ha 
ollarban. vagy svájci frankban adják a köl­

csönt, akkor a kamat fix 8 százalék, ehez jön 
a ^asfél százalék folyósítási jutalék. A város- 
nak a teltételek szerint február 20-ig igénybe 

e ene vennie az egész összeget, amit pedig 
em használnak fel, azt a pénzintézeteknél 
,e ene hagyni olyan kamat mellett, amit je- 
en‘cB °k fizetnek a kötött betétek után.

A kisgyülés hétfői ülésén Zöld József tb. 
Polgármester ismertette az ügyet, javasolva, 
°8y a kisgyülés azt az előterjesztést tegye

a Közgyűlésnek: tekintettel a külföldi kamat­
leszállítások folytán megváltozott pénzügyi 

1 szónyokra, az ajánlatot ne fogadják el, ha- 
,em hívják fel a polgármestert újabb ajánlat
Szerzésére.

A kisgyülés ezt egyhangúlag elfogadta.
----- --------•-  ̂aä A ä Aä A

Az állatforealmi szavatosság - 
az, 1^23. t.-c. rendszeres magvarázata 
a l(|Egvakorlatta| — meglclenf második 
»övitett kiadásban. l)r. Oaar és dr. Po­
p'll4 szerkesztésében. Ára 3 Pengő. 
Róható Hegedűs és Sándor R- T-
Mnvvkereskedésében.

Mussolini gyászbeszédet tart Bianchi munkaügyi miniszter feeltt, aki egyike volt a Marcia
su Roma négy vezetőinek.

Azt remélhetjük, hogy a városi tanács 
és a presbitérium ugyanegy fogalmak 

lesznek még Debrecenben
Dr. Tankó Béla egyetemi professzor előadása 
a kálvinizmus debreceni helyzetéről a Véterlia 

uceai egy házrész szeretet vendégségén
A Péterfia uceai egyházrész tanácsosai va- | 

lárnap este tartották ismerkedő estélyüket a
Kollégium dísztermében. Az ismerkedési estély 
amelyet az egyházrész leányköre rendezett 
nagyszerű gondossággal és magyaros vendég- 
szeretettel rendezett a női kör asszonytagjai­
val együtt, rendkívüli sikerűnek mutatkozott. 
Igen sokan jelentek meg az egyházrész ve­
zető egyéniségei és a hívek közül is. Dr. tlcil- 
Útzár Dezső püspök, Márk Hűdre h. íőgond- 
nok, Koiicz Aurélné. dr. Juhász Nagy Sándor, 
dr. Révész Imre és még mások számosán vet­
tek részt az egyházi élet előkelőségei közül 
ezen a szerctetvendégségen, amelyet a köz­
ének után szívig ható imával dr. Baltazar 
Dezső püspök nyitott meg.

A vacsora után dr. Tunkó Béla egyetemi 
professzor szólalt fel. Rámutatott arra. hogy 
világszerte ráeszmélt arra az emberiség, hogy 
miből tudja életét restaurálni. Nein igaz az, 
hogv a kercsztyénség, a hit, a vallás régi, el­
avult fogalmak, sőt nincs más megoldás sem­
miféle nagy problémára, mint ezek, igv a tár­
sadalmi problémára sem. Nem is lenne, semmi 
bai, hogyha minden felekezet a bibliából, a 
krisztusi hit lényegéből venné a maga fegyve­
reit. Nem Így van, sajnos, de ezzel le kell szá­
molnunk és szembe kell szegeznünk azokat a 
fegyvereket, amelyeket a kálvinizmus a maga 
fegyvertárából, a bibliából merited.

Ezután a kálvinizmus debreceni helyzetére

térve át. elmondta, hogy nem is merjük re­
mélni, hogy visszahozhatjuk azokat az időket, 
amikor ebben a városban az. egyetlen uralkodó 
vallás volt a kálvinista vallás. Azt talán igen, 
hogy a presbitérium és a városi tanács ugvan- 
egyek fognak lenni. Érdekes lenne, ha hely és 
idő lenne rá. hogy miként terjeszkedett, milyen 
fegyverekkel terjeszkedett a történelem folya­
mán itt az a bizonyos sokat emlegetett, egyre 
terjeszkedő felekezet. Ám erre nincsen idő s 
azzal tisztában kell lentiünk, hogy minden ter­
jeszkedő tendencia ott terjeszkedik, ahol a leg­
kevesebb az ellenállás. Többet ártott a múlt­
ban a debreceni kálvinista civitásnak a maga 
szervezetlensége, mint az ellenfél fegyverei. 
T.pen a tizenkettedik órában következett be. 
hogv a debreceni kálvinista elvi tás felosztotta 
irdatlan őserdő tömegét, hogv belterjesen meg­
művelje az áldott tclevényt. .ló nyomon jár az 
egyházrész, amikor megszervezi a közös fron­
ton való munkát. Ebben a munkában az egyete­
mes királyi papság dogmája alapján minden­
kinek részt kell vennie.

Beszéde befejezéséül az ősi Péteri iának az 
egész Debrecenért és magáért vállalandó kö­
telességeit vázolta.

A rendkívül na uv tetszést nyert neszedhez 
Márk Endre, dr. Révész Imre és Koncz Aurél- 
né szólották hozzá a hallgatóság tapsai köze­
pette.

A főváros kórházvizsgáló bizottsága vá­
ratlanul megvizsgálta a Rókus kórházat, 

ahol ázsiai állapotokat talált
Szülő nőket a folyósón helyeznek el — A 
hullarágó patkányok elpusztító» fák a pat- 

kányirtó kutyát a hulla kamrában
Budapest, február 10.

A képviselőház ülésén üál Jenő dy. feltűnést 
keltő felszólalás;! során felolvasta Klar Zoltán 
dr főorvosnak hozzáintézett levelét, amelyben 
Kiár előadia. hogv a legbotránvosabb állapo­
tok vannak a Rókus kórházban es a Kun uceai 
kórházban. A közigazgatási bizottság ma dél­
előtti illésén Kiár vádjai szóhakcrultck. Az lües 
Után a közigazgatási bizottság korliuzyizsgalo 
bizottságnak tagjai Oál Jenővel es Klar Zol­
tánnal együtt kiszálltak a Rókus kórházba, 
ahol először a szülészeti osztályt tekintették 
meg maid az ágynvilvántartoba mentek, végül 
a Rókus kórház Stáhly uceai hullakamrájat 
nézték meg. A bizottságot Biizath Janos al­
polgármester vezette s a jaitaniésszerű szem­
lén' resztvettek Györki, üaai Vilmos es Csd 
Ivrv András bizottsági tagok is. továbbá Csor­
dás Elvmer tisztifőorvos és. Nemeibe Béla. 
főváros ügyosztályának tanácsnoka.

Vükéit ig tartott a vizsgálat s azután a re- 
pülőblzottság tagjai a hullaház udvarán szen- 
vedélves hangon tárgyaltak a látottakat. A. 
első Véleményt Csillén András mondotta. aki 
kijelentette, hogy csak cgv segítség < • ■ 

lel kell égetni ti Rókus kórház ecesz 
hullaházát.

Gál Jenő a vizsgálat eredményét az alábbiak­
ban foglalta össze:

A Rókusbán először a szülészeti osztályra 
mentünk, ahol mingvárt megdöbbentő kén tá­
rult elénk, mert valóban igaznak bizonyult 
Kiár azon állítása, hogy 

a ni a víik.v legmiii leszült nők egy benyitó 
folyosón hordágyon fekszenek, mert se 
kórterem, se ágy nem áll rendelkezésre. 

Innen az ágynyilváutartóba mentünk, ahol az 
osztályvezető orvos közölte velünk, hogv va­
lóban nincs ágy rendelkezésre és egyúttal kö­
zölte azt is. hogy

rákbetegeket és csoiUlitberkulózisban szen­
vedő betegeket kénytelenek elutasítani a 

helyhiány miatt.
_ Elmentünk a hullaházba is. (Hl megerősí­

tették Kiár azon állítását, hogv 
még két bét előtt is elüt urduit az az eset. 

hogy a patkányok kirágták a Indiái 
és a patkányok irtására bevitt kutyát is meg- 
harapták a hullarágó patkányok és a kutva 
szepsisben elhullott. Megdöbbenéssel néztünk 
össze többen ezeknek láttára és hallatara esen 

csak azt sajnálom, hogy Rinka főpolgár­
mester ur nem vett n>:t ezm a szemlén

szerel, javít, gyári áron 
száll it garancia mellett. Ak­
kumulátorok javítása, töltése.

mert akkor látta és tapasztalhatta volna, hogy 
Kiár Zoltán leírása nem színezés, hanem aim 
ott az ember szeme elé tárul, az euv (iorkii 
Maxim tollára való szomorúság.

Harminc százalékkal letemetik 
a városi kislakásokban a lak­

bért
Debrecen város kisgyiilésének hétfőn tar­

tott ülésén Zöld József tb. polgármesterbe 
lyeites terjesztette elő a városi lakások ügyét.

A Szent Anna uceai bérházban 28 lakás 
szerződése jár le. A lakok közül tizen bér- 
mérséklést, többen a vizdij és a házmester- 
pénz elengedését kérték. A kisgyülés elfo­
gadta az előadói javaslatot, mely szerint a 
jelenlegi feltételekkel adják ki a lakásokat, 
illetve hosszabbítják meg a szerződéseket.

A Dobozy uceai. Hajnal utcai és a Szobosz- 
lói úti kislakásos bérházakban 134 kislakás 
van, amelyeknek a szerződése május elsején 
nagyrészben lejár. A közgyűlés tavaly ki­
mondta, hogy a szerződések lejártakor a lak­
béreket 30 százalékkal emeli. A lakók töme­
ges kérvényben azt kérik, hogy ezt a rendel­
kezést a közgyűlés helyezze hatályon kívül. A 
jog és pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy 
a kérelem teljesítését ne javasolják, mert a, 
felemelt bérek is alatta maradnak a forgalmi 
viszonyoknak. Egy elsőemeleti 2 szobás lakás 
évi bére például az emelés után 975 pengő 
lesz. Javasolta továbbá a jog- és pénzügyi bi­
zottság, hogy a negyedévi bérbiztositékot ne 
követeljék meg minden esetben, valamint azt, 
hogy akiknek nincs biztosítékuk, sem keze­
sük és hátralékban vannak, azokkal ne hosz- 
szabbitsálc meg a szerződést.

A kisgyülés ezt a javaslatot is elfogadta.

Nagy érdeklődés mellett folyt le 
a debreceni ipartestület cipész­
szakosztályának nagygyűlése
Vasárnap délelőtt tartottuk a cipészek ka­

marakerületi nagygyűlésüket az Ipartestedet 
dísztermében. A gyűlést Bobák Gábor, a deb­
receni cipészszakosztály elnöke nyitotta meg s 
indítványára a gyűlés elnökévé Eiiori Ambrust 
(Debrecen), társelnökké Hága Ferencet (Kis­
várba) választották meg. Bobák Gábor tar­
totta meg ezután érdekes előadását, melyben 
rámutatott a cipész iparosok rendkívül súlyos 
helyzetére. Sérelmesnek találta, hogy a ke­
reskedők felszívják a javítási munkákat s az 
idevágó törvény módosítását tartja szüksé­
gesnek. Kívánja a közüzemek leépítését és a 
közszállitások arányos szétosztását a főváros 
és vidék között. Ilyen irányú határozati javas­
latokat nyújt be. Kovács József adatokkal 
alátámasztva az adósérelmek orvoslását sür­
geti. Ilyen irányban szintén határozati javas­
latot terjeszt elő. A következő felszólaló 
Kransz Ignác, szintén markáns színekkel 
rajzolja a cipész iparosok sérelmeit. Dr. D 1- 
czig Alajos kamarai titkár nagy megértés­
sel beszél a cipészek súlyos helyzetéről, mely­
nek orvoslása érdekében a kamara minden 
ereiével igyekszik közreműködni. Maga részé­
ről elismeri az elhangzott határozati javasla­
tok létjogosultságát, valamint a kamara is ,iól 
látja a cipészek sérelmeit és vele hasonló esz­
mei vonalon halad. Á d á itt György fővárosi 
kiküldött a szervezkedést ajánlja a szaktár­
sak figyelmébe. Több felszólalás után a nagy­
gyűlés egyhangúan elfogadta az elhangzott 
határozati javaslatokat és azoknak a keres­
kedelmi és pénzügyminisztériumokhoz, való 
felterjesztésére a kereskedelmi és iparkama­
rákat kérte fel.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
úja hh riport fel vételei ismét láthatók a ,,Ericzi 
kalapszalon kirakataiban.

Földvári, Széchenyi iicca SS.

i , , Ss ^ g

Inge Wiedmann, a 200 m. hátuszásban 3 p 17.6 
másodperccel uj német hölgyrekordot állított
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Házakra, építkezésekhez
kölcsönt

letfclónyfisebbcn föl óait
Bleier Imre bankháza

Debrecen, Ferenc József ut 77 s, ám aluli.

Elfoglak egy notórius 
besurranó tolvajt

Hirt adtunk már arról több izben, hogy a vn- 
rosban cgvrc-másra követtek el a besurranó 
tol vallásokat. Fgv ük vés tolvaj néhány nerc 
alatt végigszaladt a nvit\a felejtett lakásokon 
és mindent elvitt, amihez hozzáfért. A rendőr­
ség nem tudta ckv ideig kézrekeriteni .1 vak­
merő tolvajt, hétfőn délelőtt azonban sikerűit 
ártalmatlanná tenni. A Szévbenvi ucva sarkán 
tartózkodó hordárnak egv ezüst órát adott át 
egy 30 év körüli férfi azzal, hogy vigye .i/t a 
zálogházba. A hordár előtt gvanns lett a férfi 
és figyelmeztette a rendőrséget. Igv került 
kézre a tolvaj, akiről kiderült, hogs Kovács 
Imrének hívják, 30 éves román állampolgár. 
Hamis igazolványokat találtak nála. melyeket 
nyers burgonya segítségével még nccsétután- 
zatokkal is felszerelt. A kihallgatások során be­
ismerte. hogy több lopást követett el Debrecen­
ben. Ügyében a nyomozás tovább folyik.

Dr. Urbach Lajos 
előadást tartott 

az Ügyvédszövetségben
Nagy is előkelő közönség osztatlan érdek­

lődése mellett tartotta meg az Ugvvédszövet- 
ség debreceni osztálya tegnap este fél hét óra­
kor az ügyvédi kamarában egyik legérdekesebb 
előadói estélyét. Dr. Szűcs Géza elnök megnyi­
tója után dr. Urbach Lajos budapesti ügyvéd, 
a Magyar Aero Szövetség jogi bizottságának 
elnöke tartotta meg előadását ..A légi közleke­
dés problémáV-ról.

Némi történelmi visszapillantás tükrében az 
előadó rávilágított e jogi matériának Magyar- 
ország szempontjából való fontosságára és an­
nak a szükségességére, hogy az erre hivatott 
jogászközönség foglalkozzék a kérdéskom­
plexummal. Föproblcmákul az előadó a légi 
közlekedés okozta károk elvi alapon való té­
rítését és az afelől való gondoskodást jelölte 
meg, hogy a közönség a kártalanítást megbíz­
hatóan és rövid eljárás utján megkaphassa. Is­
mertette az előadó az 1929. október 12,-iki 
varsói nemzetközi egyezmény kapcsán a szem­
benálló vétkességi és az objektiv felelősségi 
elvet és magát ez utóbbi hívének vallotta. Dr. 
Hans Sperl wieni egyetemi professzor nyomán 
sürgette oly érdekeltségi szövetségek alakítá­
sát, amelyek minden léé járműtől okozott kár­
nak viselésére volnának tier hivatva, hogy a 
nagyközönség a legkönnyebben juthasson a 
lüktető légi közlekedés korszakában remélhető­
leg aránylag ritkán előfordulható kára megté­
rítéséhez.Az előadó röviden kitért arra is, hogy 
mily fontossággal hir minden jelentős ipari, 
vagy kereskedelmi gócpontra a légi közleke­
désbe való bekapcsolódása és evégből alkalmas 
repülőtér létesítése.

Előadását a közönséghez meleg hangú felhí­
vással fejezte be a magyar aviatikának a Ma­
gyar Aero Szövetségen keresztül leendő pár­
tolására.

Ezt követőleg Kara Jenő. a Magyar Aero 
Szövetség ügyvezető alelnöke ismertette azo­
kat a gyakorlati eszközöket, melyekkel az 
Aero Szövetség céljainak megvalósításán mun­
kába állít, hogy a magyar levegőt mielőbb a 
magyar repülőgépek tömege hasítsa.

Mindkét illusztris előadót lelkes tapssal ün­
nepelték, dr. Szűcs Géza elnök pedig hálás kö­
szönetét fejezte ki a magas nívóin előadásokért.

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések: Budai Lajos—Fekete Róza. — 

Barna Bálint-ölvedi Zsuzsa. Varjas Ká­
roly—Macsorán Flóra.

Születések: Dr. Kecskés József százados
hadbíró, fiú: József. Tóth Bálint földmun­
kás, fiú: Ferenc. — Ilyés Ferenc rendőr, 
leány: Éva. — Micsek Sándor honv. szkv., 
leány: Mária. — Kovács Lajos kocsis, leány: 
Piroska. — Hajdú János földmunkás, fiú: 
István. — Lukács István kocsis, leány: Erzsé­
bet. — Rácz Ferenc napszámos, fiú: Ferenc.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Vag.v Ferencné szül. Kemeesii Erzsébet éle­
tének 60-ik évében elhunyt. Temetése t. hó 
11-én délután 4 órakor lesz a Kút ucca 108-ik 
számú háziól a görög katholikus egyház szer­
tartása szerint tartandó heszentelés után a Pé- 
teríia temetőbe.

Tóth György nyug. erdftör életének 75-ik 
évében elhunyt. Temetése í. hó 11-én délután 
2 órakor lesz Vulkán-telep 2. számú háznál 
kezdődő a Nagt templomban tartandó ima után 
a Csapéi uccaí temetőbe.

I)r. Martinovics Szilárd postatitkár életének 
i3-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 12-én 
délután 4 órakor lesz a Szent Anna temető ká­
polnából a róni. kath. egyház szertartása sze­
rint tartandéi heszentelés irtán a Szent Anna 
temetőbe.

Földet és házat
ha eladni vagy venni akar, je'ont sc lie Balázs Andor oki. gazda 
OFB engedélyes ingatlanforga'mi irodájához Debrecen, Feienc József 

ucca 811, llumadl ucca 1 mellett. Te elon 1-KL

A Katholikus Figyelő kulturestje. Az első sorban ülnek balról jobbra: vitéz Siposs dan­
dárparancsnok, Bangha páter, Lindenberger János prelátus, dr. Láng Nándor egyetemi 

tanár és Mellau Márton igazgató.

Remek műsor vezeti be a Bocskay bált
A Csokonai-szinház művészeinek nagyszerű blűett rövüje mellett még több magán­
szám is dísze lesz a műsornak. Műsor után tánc reggelig. Sevilla ruhaszépség­
verseny, táncverseny az Elida és a Dreher Maul értékes dijaival. Divatrövü egy 

blűett keretében. Minden hölgynek kedves ajándékot ad a Párisién Grill.
Ma már többszáz debreceni uricsalád meg­

kapta azt a szép kiállítású meghívót, amelyen a 
Bocskay bál rendezősége Debrecen város szí­
nét-javát meghívja a Bocskay FC ezidei nagy­
sikerűnek ígérkező báljára. Február hó 15-én 
az Arany Bika szálló dísztermében csodaszép, 
hangulatos, remek mulatságokkal tele este lesz 
a Bocskay bál estéje. Minden együtt lesz ezen 
az estén, ami csak szórakoztathatja a ma kö­
zönségét. A bált remek műsor vezeti be, mely­
nek egyik főszáma a Csokonai-szinház művé­
szei által előadott blüett-rövü lesz. amelynek 
keretében a __

Sevilla divatrövü
nyer bemutatást. Ami a tavaszi szezonban ru- 
haujdonság lesz, felvonul ezen a divatrövün, 
páratlan alkalmat nyújtva a debreceni hölgyek­
nek a legújabb párisi divatról való tájékozó­
dásra. De a blüetten kívül lesznek magas mű­
vészi színvonalat reprezentáló magánszámok is. 
amelyek közül

a prológot kell talán elsősorban kiemel­
nünk, mint a műsor megnyitóját s a blűett 
után következő' számok közül egy kiváló 
operaénekesnek és egy operaéneksnőnek a 

felléptét.
Annyit máris elárulhatunk, hogy az opera­
énekes debreceni lesz, az énekesnő pedig buda-

pesti. Táncszámok tarkítják még a műsort, 
amelynek befejezése után

Kiss Béla
zendit rá a bált megnyitó csárdásra, hogy az­
után később

a Sevilla budapesti jazz band-jével 
együtt remek táncmuzsikát szolgáltasson a jó­
kedvű fiatalságnak. A bálon lesz minden, ami 
kedélyessé tehet egy modern mulatságot. Lesz 
léggömbcsata, lesz tánc hóesésben, amely azon­
ban nem árt sem a ruhának, sem pihéket nem 
hagy hátra megfoghatatlan módon, lesz szép­
ségverseny, táncverseny, ameilyekre remek di­
jakat ad az Elida és a Dreher Maul.

A Párisién Grill,
amint megírtuk már, minden hölgynek aján­
dékkal kedveskedik, de képviselve lesz a bálon 
nagyon kedves módon az előbb említett két 
nagy cég, az Elida és a Dreher Maul is.

Debrecen uritársa dalma között nem lesz 
senki, aki elmaradhatna a Bocskay báljáról, 
amelynek disz fővédnökségét, amint ismeretes, 
gróf Bethlen István miniszterelnök ur volt szi­
ves vállalni. A meghívók első csoportja ma 
ment szét. A rendezőség kéri azokat, akik meg­
hívót még nem kaptak, de arra igényt tartanak 
hogy igényeiket a bál irodájában (Menetjegy­
iroda. Telefon 12-03.) jelentsék be.

> • ♦♦♦ • ♦♦♦ O»*J* 9 4» «■» *1* • •

Vasárnap zajlott le a debreceni magántiszt­
viselők egyesületének tisztújító közgyűlése

A régi vezetőség tagjait majdnem kivétel 
nélkül megválasztották

Niirv érdeklődés előzte meg a Magyaror­
szági Magántisztviselők Szövetsége debreceni 
csoportjának vasárnap délelőttre hirdetett 
tisztújító közgyűlését, hiszen ez alkalommal 
gyakoroltak a tagok, amelyeknek szánta e fia­
tal egyesületben állandóan emelkedő tendenciái 
mutat, kritikát a leköszönő vezetőség munkáin 
felett.

A közgyűlés munkájának ellenőrzésére Deb­
recenbe érkezett Kertész Miklós, Budapest szé­
ket-tőváros törvény hatóságának tagja, a Ma- 
gátialkalittazoUak Biztositó Intézetének igaz­
gatósági tagja, a magántisztviselő szövetség 
nagytekintélyű főtitkára, aki módot talált a fel­
szólalások során arra is, hogy bizonyos ak­
tuális alkalmazotti problémákról tájékoztassa a 
közgyűlésen Megjelent latrokat.

11 órakor délelőtt nyitotta meg a magán- 
tisztviselők Thaly Kálmán ucca 14. sz. a. szék- 
házának nagytermében fíarnbossv Zoltán elnök 
a közgyűlést és jelentésében visszapillantást

vetett az elmúlt es; iemlőre, amelynek ered­
ményeit a kartársi szolidaritás fejlesztésének 
céltudatos munkájában látja. Majd Márkus 
Ferenc, a helyi szövetség agilis titkára olvasta 
fel terjedelmes titkári jelentését, amely a szá­
raz statisztikai adatokon kívül találó sziliekkel 
jellemezte a vidéki szervezetek életét. Keiner 
Miklós pénztáros a szövetségi csoport anyagi 
helyzetéről tett jelentést, majd Undcnlcht Ernő 
tette meg ellenőri jelentését és mindezek után 
a közgyűlés megadta a felmentést a lelépő 
tisztikarnak.

Az indítványok során Németh László hatá­
rozati javaslatot nyújtott át Kertész Miklós fő­
titkárnak a központhoz való továbbítás végett, 
demokratikus szellemet kívánt az ui vezetőség 
összetételében és tanácskozási rendiében meg­
valósítva látni. A határozati javaslatban kér­
dés foglaltatik a MABI legutóbbi igazgatósági 

j üléseit elhatározott táppénz-leszállítás okára, 
1 továbbá arra, hogy miért hallgat újabban a

- krónika a készülő magánalkalmzotti w javaslatról. Az utóbbi két SrdésiF*» 
-Miklós főtitkár adott választ, aki ch,nM 1 
legutóbbi MABI ülésen történteket, 1,a 1 t 
miképeii vitték keresztül munkaadói ótól 
a táppénz leszállítását, .unelv dl,.,, , _ari':l 
tanulói részről pártkiilönbség nélkül 'SM 
teld a magáliakalmazottl törvényt illőig”111' 
óig megerősítette a felszólaló azon Jf 
mát. hogy a kormány a készülő törvéuyS'' 
Fi tárgyalását nem tartja sürgősnek „• /Fűről jövő nyomás luus., a|,m késlelteti 
nak turgvalasat. mindamellett a magán , ÍV11' 
zotti szervezetek határozott efffl • i| 
nem lesz az ügy most már tovább elndt.h'“'Felszólalt még Honán József ,ki i,'1 
szemináriumok rendszeresítését sió,,'..? 0K alt/ «ív Árpád nlelnök válaszol, az eiíXtt"^
tgeríe meg. kibővítéséi

Ezután Oombossy Zoltán eh„,i< tette a közgyűlést, hogy , , " üi,z 
hétéi legyen. A szavazás a Imaöv 
Imi folyt le és annak eredményíkéix-n’ 
vetkező tisztikar alakult meg - ’ °"

Uhuik: üombossv Zoltán.
Melnükök: Kúy Árpád, dalia ieilll ,, 

Ernő, Klein Imre.
Titkár: Lőwv Ferenc.
Jegyzők: Keiner Míklósné. Klein Zsók-t
Pénztáros: Keiner Miklós.
Ellenőrük: Kiwi erstellt Ernő. Ivánka Tóth 

Miksa.
Könyvtárosok: lloros Irén. Moskovits Mari:
Háznagy: Keith Jenő.

. Vezetőségi tagok: Urósz István, Undenleld 
Ernő, Popper Kálmán. Silber Jenő. Tarka'; 
Rózsa. Deutsch Lipót. Sichermann Miklós.

Választottak ezenfelül egy huszonöttagu vj 
lasztmányt, amelynek névsora a következő-

Választmányi tagok: Németh László. Boczá 
József. Gottda Jenő, Dcmién József, Kalmár 
László, Kalmár István. Lehóczkv Lili. Brüll 
Margit, Fogéi Imre. Jakab Árpád, Sichermann I 
Margit. Kovács Sándor. Beriiáth Salamon | 
Klein Miksa, Nagy Sándor, Dickmann Ignác 
Silber Malvin, Gruber Béla, Láng Sándor, No 
jnénvi István, Schwartz Jakab. Stern Gábor. 
Szöllös Ignác, Ungar Ferenc.

tternáth Salamon korelnök nyitotta meg ni- 
hói a közgyűlést és Orosz István, a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke hirdette ki fenti ered­
ményt. amelyet a tagok éljenzéssel vettek tu­
domásul. Ezután Gontbossv Zoltán elnök az s 
tisztikar nevében köszönetét mondott a biza­
lomért és tevékenységre szólította fel ui mun­
katársait és a tagokat egyaránt. Maid pedig a 
közgyűlést, amely déli fél kettőig tartott, be­
rekesztette.
m »> • • »> • • »> • • *:• •

Bangha páter a Katholikus 
sajtó-esten

Vasárnap tartotta meg az Arany Bika dísz­
termében kulturestjét a Katholikus Figyelő.
A díszteremben majdnem kivétel nélkül meg­
jelentek Debrecen katholikus társadalmának 
vezető tagjai. A nívós műsort a Szent László 
Dalegylet vegyeskórusa nyitotta meg. Ve­
ress Irma Liszt Nándor verseiből szavalt 
hatásosan, Szende Ferenc, az Operaház 
örökös tagja áriákat énekelt, a Buza-vonós- 
négyes számai után pedig Bangha Béla tar­
tott előadást. Egy óránál tovább tartott elő­
adásában a vallásosságról és a felekezetiség- 
ről beszélt.

A vallással és a vallásossággal szemben 
a felekezetiség kiválást jelent — mondta. - 
Ilyen felekezetiség a nem vallásos katoliku­
sok között is van, amikor például egyesek 
földi előnyökért, vagy presztízs kérdésből 
katholikusok. A felekezetiség következménye, 
hogy az emberi lélek a maga vallástalansagát 
szurrogátumokkal igyekszik kitölteni. Ezek 
közé tartozik a hazafias frázisokkal való 
visszaélés, vagy amikor az amerikai Klux 
klux-klan azt hirdeti, hogy csak az a jó ame­
rikai, aki az ő felekezetét követi.

A kulturest a Szent László Dalegylet ének­
számaival ért véget.

Este 9 órakor az Angol Királynő zöldter­
mében száz terítékes pompás bankett volt az 
est szereplőinek tiszteletére. A sikerült ban­
ketten több felköszöntő hangzott cl.
m m * • * • ♦> • ♦>

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok a 
Debreceni Független Újság* KölcsönkŐnyv- 
árában.

Mii v -

Illand most üli meg millenáris ünnepségeit. Balról: Reykjavik, Illand fővárosa, melynek 25,000 lakosa a sziget lakosságának n«fv 
részét teszi ki. Jobbról az iilandi parlament, az althing, amely egyben Jzlnnd szigetének legfelsőbb bírósága is.
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GELLE FRÉRES
PARIS, 6. Avenue de l’Opera

A golyva és a tüdővész, Hajdumegye szegényeinek két 
réme s a kölcsön-kenyérmag akció a megyei közigazga­

tási bizottság előtt
Vita a golyva keletkezésének okairól, járványszerü, hirtelen fellépéséről 
egyes községekben - Az Ínséges nép tömegesen kér kölcsön-kenyérma- 

got, de gabonát jobban szeretne, mert búzához nincs szokva a falu

huzakenyér-

Uajduvármegye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt fél 10 órakor ülést tartott, amelyet dr. 
Hadházy Zsigmond főispán nyitott meg.

Nábráczky Béla dr. főjegyző jelentése 
kapcsán beszámolt arról is, hogy

a fagykárt szenvedett 10 holdon aluli bir­
tokosok. valamint a fagykár miatt munka- 
núlktil maradt mezőgazdoságl munkások 
számára a Iöldmivelésiigyi minisztérium 

kenyérmag akciót indított meg.
A kőlcsön-kenyérmaggal segélyezendők kö­
zött feienkint és havonkint 25 kilogram ke- 
iiyérrnagot osztanak szét. A segítséget há­
rom hónapig veheti igénybe a segélyezett A 
kény írmagra kiosztott . búzának az ára 19 
pengő, a visszafizetés végső határideje 1930 
október 31-ike. A vármegyében valóban nagy 
a nyomorúság, már kimentek az utasítások az 
igénylések felvételére, amelyeknél

minden kölcsönzőért a képviselőtestület­
nek kell jótállania.

A jelentések az Igénylésekről még nem ér­
keztek vissza a vármegyéhez. Pusztán két 
helyről jött bejelentés. Haidusámsoiroan azt 
kérik, hogy miután a községben a búza ára 23 
pengő, a segélykénen kiosztott búzáé pedig 19 
pengő s Így ,

a iöldmivelésiigyi minisztérium négy pen­
gőt tizet rá egy métermázsára, adja meg 
ezt a kedvezményt a kormány a 12 pengő 

áru gabonára Is,
ami akkor métermázsánkint 8 pengőbe ke­
rülne. Ezt annál inkább helyesnek látná a 
község elöljárósága, mert

a nép nincsen hozzászokva 
he/.

Mikcpércsről is érkezett jelentés, itt a köz­
ség népe 20.3 és fél mílertnázsa kölcsönbuzát 
igényelt. í ,

A népjóléti miniszter ismeretes rendeleté­
ről is referált a főjegyző. Elmondta, hogy a 
rendelet szerint már januártól Hajduvármegye 
fizeti ki a szegények gyógyszerköltségeit. Ár 
rol. hogy a sérelmes rendelet ellen beadott 
felehbezésnek mi a sorsa, mit sem tud.

Oaál Mihály hajdúböszörményi képviselő 
a kenyérmagakcióhoz szól hozzá. Elmondja 
hogy tudomása szerint az éhínség előtt állt' 

llajdiiböszörményben kétezer jelentkező 
nép számára 1000 vagon gabona van. Ez 
aligha lesz elég, hiszen
Hajdúböszörményben kétezer jelentkező 60 

vagon búzát Igenyelt.
s az igénylések 70 kilogram és 9 métermázsa 
Kozott váltakoznak. Javasolja, hogy az egész 

f-n s!irKe.SSe mek a közigazgatási bizottság 
a iöldmivelésiigyi miniszternél s kérje, hogy 
az igénylésekhez képest elég búzát tartsanak 
Készletben. Helyes lenne azt is kérni, hogy a 
Kenyérmagot három raktárba osszák ki.

A bizottság tudomásul vette a jelentést és 
elfogadta a javaslatot.
tk«“1«4-11- dr- ®örKe y Márton vármegyei
h, ml;.01lírvész terjesztette elő következő jc- 
«<>■,,//„rnCffyc fonttár havi közegészség- ugyének állapotáról:
,l7A,,V,árrneKye „"épmozgalma jobb volt, mint 
inf'll, ■ egeioző december havi népmozgalom, 
CSŐM.JayiAás főként a halálozások számának 
.jio "enesébcn jelentkezett. Született ugyanis 
,, íyer"ict(' (10-el kevesebb ugyan, mint de- 
cemberben,) meghalt 269 egyén, 34-c! keve- 
.7„n; m"lf decemberben s igv a természetes 
2°r°ds 1* lélek volt, tehát 17-el több. 
!i, “Ccemhcrhen. A halvaszülöttek száma 13 

[3J százalék.)
ralkodó kóralak volt az elmúl hónapban

l'!?Z?S2ervek hurtilos és gyulladásos 
Uhctegedésc, inig a hasihagvmáz erős­

ségéből sokat veszített
i, /„c?yéb hcvcnvlcrtőzö betegségek csak 
zorvanynsan fordultaklök elő.

betegségek 
Előfordult közii-

h„ ’ Roncsoló torokIoh 11 községben 45 esei- 
’ i,- v' -7' "'l'- Sf ápm. 13 heteg. 

fi ' 1 a"yaró 5 községben 2(1 cselben. M-c\ 
'"",..1. ánm. in beteg.

0,JK:"v A községben 10 esetben. Mgv.
4 H 1 Lhc,eS.

\t„ -i1 "ai!'m,íz 17 községben I IF esetben
ég" mi 'iV1' In' Apm- 35 heteg. Ez a beicg- 

nold, Balmazújvároson. Ujvároson, Hiiv 
iát a 4hybau és H ijdusámsonban tartja ma­
is Ti z e'nu,lt hónapban ez a betegség Kábán 

zacsegéu nem fordult elő.

5. Hők- (szamár) hurut 4 községben 6 eset­
ben.

Az idült fertőző betegségek közül
eümőkór 39 esetben, az összes halálozá­
sok 1-1.5 százalékában volt a halál oka, 
ami azt jelenti, hogy kb. minden hetedik 

halottnál giimökér volt a halál oka.
Az idült fertőző betegségek közül tracho­

mát ennek az évnek elején 72 esetben kellett 
jelentenünk m. kir. népjóléti és munkaügyi 
miniszter urnák. A nyilvántartott 72 esetben 
Haiduhadházra esett 53. Minthogy én a haidu- 
hadházi

trachomás betegek
számát sokaltam, mert már soknak meg kel­
lett volna gyógyulni a lefolytatott orvosi 
gyógykezelés következményeként, dr. Kreiker 
Aladár egyetemi nyilvános r. tanár, debreceni 
szemészprofesszor urat kértem meg, hogy jöi- 
iön ki velem Haiduhadházra és vizsgáljuk meg 
az összes trachoinásokat. Professzor urrai 
együtt megtartott szemvizsgálatunk alapján

traehomásnak és további gyógykezelésre 
szorulónak találtunk még 28 egyént

s így a trachomások száma nem 72, csak 47. 
Ilyen irányú módosító jelentést teszünk a ni. 
kir. népjóléti és munkaügyi miniszter urnák.

A golyva-veszedelem Hajdú- 
megyében hirtelen terjed

Jelentem, hogy az alsójózsai elemi iskolás 
növendékeket arra vonatkozólag megvizsgál­
tam, hogy közöttük a golyva milyen mérték­
ben van elterjedve. Vizsgálatomnak szüksé­
gességét arra a feltevésre alapítottam, hogy 
Józsa, már f. 1. Alsójózsa nagyon hason­
lít körülményeire való tekintettel Budához. 
Vizsgálatom alapján

golyvásnak találtam az alsólözsaí ref. 
elemi Iskola 194 növendéke közül 83 nö­
vendéket (43 százalék), a felsöjózsal ref. 
elemi iskolák 282 növendéke közül 71 ta­
nulót (25 százalék) s a róni. kath. elemi 
iskola I2<> növendéke közül 64 tanulót 

(53 százalék).
Vizsgálatom eredményéről jelentési teltem al­
ispán urnák, ki viszont intézkedett az iskolás 
gyermekek jódozása és aziránt, hogy a haidu- 
szentgyörgyi majorban, valamint Alsójózsán és 
Felsöjózsán a meglevő ásott kutak helyett

mély íurásu kutakat keit létesíteni.
Úgyszintén Égjek községben megvizsgáltam 

az iskolás gyermekeket, minthogy iskolai 
szemvizsgálat tartásakor meglepődve vettem 
észre, hogy az iskolás gyermekek közt sok 
a golyvás. Járásorvos ttr segítségével meg­
vizsgáltam

az. egyeki iskolák 849 növendékét s kö­
zülök 393 tanulót golyvásoknak találtunk. 
Tehát az összes tanulók 46.5 százalékban 

golyvások.
Alispán úrhoz kimeri tő jelentésemet a napok­
ban teszem meg. Itt ugyanaz a helyzet, mint 
Józsán, valamint Bodán, hogy a lakosok fel­
színi kutak vizét isszák s ezek a vizek a 
debreceni orvosi vegytani intézet vizsgálati 
lelete szerint csak igen kevés, vagy semmi 
jódot nem tartalmaznak.

Az anya- és csecsemővédelem 
Hajdumegyében

A védőintézeti munkákról a következőket 
jelenteni: Ismét csak 11 védőintézet működé­
séről számolhatok he. minthogy a hajdudnrogi 
védőintézet működéséről jelentést nem kap­
tam. A beérkezett jelentések szerint az elmúlt 
január hónapban gondozás alatt volt 202 ter­
hes és 285 gyerntekágjas asszony. Védöintv- 
zeti rendelésen megjelent ezek őzül 124 ter­
hes. Gyógyintézetbe utaltak szülés végett 12 
terhes,asszonyt. Gondozás alatt volt 3128 esc 
csemő és 4982 kisded, akik közül a védő­
intézeti tanácsadáson megjelent 991 csecesnn' 
és ,481 kisded. A védőintézetek félig gondo­
zottjai közül elhalt az elmúlt hónapban 20 
csecsemő és I kisded, inig a teljesen gondo­
zottak közül 18 csecsemő és 5 kisded. Áz el­
múlt hónapban a védőnők meglátogattak 84 
terhes cs 30o gvertnekágvas asszonyt. 1182 
csecsemőt, 1133 kisdedet és 27 esetben ellen­
őrző látogatás történt, úgyhogy az összes lá­
togatások száma kevés híjján 30tX) volt. [3ro- 
paganda- és ismeretterjesztő előadás történt 
24 esetben.

Baleset folytán meghall 2, öngyilkosság 
folytán 3 egyén.

A jelentésnek több megdöbbentő részlete ma­
gara vonta a bizottság tagjainak figyelmét is. 
igv a tüdőbetegség pusztításáról szóló adat. 
valamint a golyva nagy terjedésének képe. Van 
azonban egy kevés figyelemre méltatott része 
is a jelentésnek, az. amely a haidmnegvei anvn- 
cs csecseinővédö intézetek működéséről szá­
mol be. Nem ártott volna, ha a bizottság na­
gyobb figyelemre méltatta volna ezeket az ada­
tokat, hiszen

ha a népjóléti miniszter rendeleté a sze­
gények gyógyellátásáról végrchaltásra ke­
nd, ezek a rendkívül szükséges Intézmé­

nyek létalapjukat veszítik el.
Nem ártott volna tehát felhívni működésűkre , 
népjóléti miniszter ügyeimét.

Lelki, táplálkozási okok, infek­
ció, vagy a jódhiány terjesztik 

a golyvát
lidiit Mihály képviselő a golyvára vonatko­

zóan tett tel kérdést, hogy nem infekció utján 
terjed-e a golyva?

Dr. Görgey Márton elmondta, hogy a szak­
irodalomban sokat tanulmányozta a kérdést. 
Nem tudják, hogy mi okozza a golyvát, de bi-

zonvos. ltogv mindenütt, ahol előfordul, a iód 
hiányzik az ivóvízből.

Németországban megállapították, hogy a 
háború után olyan vidékeken fordult elő 
tömegesen golyva, ahol máskor nem volt 
látható. Vagy pszichikus okai vannak te­
hát. vagv pedig a táplálkozással Össze­

függő okai
Ahol tengeri halakat, növényeket, tehát jód­
tartalmú eledeleket eszik a lakosság, nincsen 
golyva, ellenben a homokon, vagy a mész- 
Hegységekben, ahol nincsen iód a vízben, elő­
fordul. Valami összefüggés van tehát a iód 
hiánya és a golyva között, különben is a goly­
va előfordulási helyein jódot kell adnunk az 
embereknek a népjóléti miniszter rendeleté sze­
rint. Egyebet nem tehet a vármegye. Minden­
eseire í!t magái is megdöbbentette, hogy egyes 
községekben, ahol azelőtt nem volt golyva, 
most tömegesen bukkan fel az iskolásgvermc- 
kek között.

jgyeken olyan feltűnő a járvány hirtelen 
fellépése, hogy a járásorvos ur nem is 
akarta elhinni, hogy a gyermekek töme­

gesen betegedtek meg a golyvában
Viiczv József azt sürgeti, ltogv a gilmőkúr 

nagv clicrledtségéröl ezeket a megdöbbentő 
adatokat küldjék fel a népjóléti miniszterhez 
azzal, hogy legyenek kéznél, ha a miniszter 
tiitíővészeUenes akciójára kérői a sor s igv 
Hajduvármegye az első törvényhatóságok kö­
zöli legyen, amelyek a íiidővész ellen harcoló 
intézményeket kapnak.

(illái Mihály: Kértük már a minisztert, hogy
a Tiszántúlra kiterjedően létesítsen egy 
nagv tüdőbeteg kórházat, aminek a helyét 
a böszörményi erdőkben lelőtték volna ki. 
a közeljövőben a feliratnak nem igen lesz 

eredménye.
Uivtíross.v Lajos: Legnagyobb baj

a szellőztetés hiánya.
Még csak nem is a legszegényebb emberek bc- 
lapasztiák házaikban ablakokat. A községi elöl­
járóságokat kellene felhívni, hogy világosii::,.,. 
,sák fel a népet.

Dr. Görgey Márton: Bizonyos, hogy a tu­
berkulózis halálozások emelkedésénél a lakás 
és a táplálkozás kérdése a döntő tényezők. 

Vannak olyan házalt, amelyekről előre 
meg lehet Jósolni, hogy kihalnak a lakóik.

A mai eszközökkel ezzel a betegséggel szem­
ben tehetetlenek vagyunk. Ami a szanatóriumot 
illeti, a népjóléti miniszter előre kijelentette, 
hogy a kórházügy rendezése után lesznek eb­
ben a tekintetben követelményei.

Giuil Mihály: Persze, hogy mi csináltassuk. 
A bizottság végül úgy határozott, hogy felír 

a népjóléti miniszterhez, felhívja figyelmét a 
haidumegyei nagv tuberkulózis halandóságra.

A bizottság ezután a különböző szakieleutése- 
ket tárgyalta le, maid a fegyelmi ügyek tár­
gyalására tért át.

>*•*•*•*• * •*.

Izgatott hangulatú népgyülést tar­
tottak hétfőn a debreceni munka­

nélküliek
„Ha a mai Majiyarorszá» ejjy ostromlott vár, 
amelybe a trianoni béke szorította a nemze­
tet, akkor mindenkinek járjon ki élete táp­

lálásához a íejaday“
A debreceni munkanélküliek izzó hangulat­

ban tartottak hétfőn gyűlést a Munkás-Otthon- 
ban, egyikét azoknak a gyűléseknek, amelyeket 
szerte az országban ezen a héten rendeznek, 
hogy a közvélemény figyelmét a munkanélküli 
kérdésre felhívják. Az izzó hangulat csaknem 
véget vetett a gyűlésnek, mert

a munkanélküliek nem akarták eltűrni egy 
társuk ieigazoltatását,

végül is azonban a vezetők figyelmeztetésére 
helyreállott a rend, feleslegessé lett a gyűlés 
feloszlatása és a munkanélküliek nyugodtabb 
hangulatban fogadták el azt a határozati ja­
vaslatot, amelyet holnap akarnak átadni me­
morandum kíséretében Debrecen polgármeste­
rének.

L a b a n c z András elnökölt a gyűlésen. 
Megnyitó beszédében elmondta, hogy a gyűlés­
nek az a célja, hogy a munkanélküliek helyze­
tének tarthatatlanná válását bejelentse Debre­
cen polgárságának.

Mindenkinek joga van arra, aki él, hogy 
részére munka biztosittassék.

Nyugalomra intette a gyűlés közönségét.
Török Gábor beszédében azt hangsúlyozta, 

hogy

a munkanélkülieknek munka kell és nem 
alamizsna.

A vezetésre hivatottak úgy vezessék ennek az 
országnak a gazdasagát, hogy legyen munka 
mindenki számára. Arról beszél, hogy az állam 
egy versenyló-mén megvételére 350,000 pengőt 
költött, hogy holkusházy volt alpolgármester­
nek évi 135,000 pengő fizetése van, mire nagy 
zugás támad a mintegy ezer főnyi hallgató kö­
zött.

Z s á k a y József rendőrkapitány közbeszól: 
Kz nem tartozik a tárgyhoz. Tessék a munka­
nélküli kérdésről beszélni.

T örök Gábor erre arról beszél, hogy ha a 
munkásságot a fogyasztóképtelenség fenekére 
szorítják, akkor elakad az ország gazdasági 
vérkeringése. Ha a társadalom 80 percentje fo­
gyasztóképessé válnék, nem lenne semmi baja 
sem az iparnak, sem a kereskedelemnek. A 
magyar munkás neve márka mindenütt a kül­
földön, miért nem adnak hát nekik itt munkát? 
A nyolcórai munkaidőt sürgeti, amely alkal­
mat adna a munkásság munkaerejének kihasz­
nálására. Aztán azt mondja, hogy

a a mai Magyarovfizác? egy 
ár, amelybe a trianoni béke s:

>strom lolt 
őri tóttá a

A Várost Dnlegylet nagysikerű hál ján » közönség egy csoportja.
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nemzetet, akkor mindenkinek járjon ki 
élet* táplálásához a fejadag.

Ford ötnapos munkahétre irányítja a figyel­
met. arra, hogy a munkás nagyobb tizetese a 
többi osztály gazdasági válságát szünteti meg. 
Felveti a kérdést, hogy miért olyan későn fog­
tak bele a közmunkákba Debrecenben, miért 
nem készülték el a tervekkel, a jóváhagyások­
kal hamarabb? Ha a társadalom nem ad mun­
kát a munkanélkülieknek, akkor segélyt kell
Ul*Az elcsillapult éljenzés után Holló János 
párttitkár emelkedik szólásra s elmondja, hogy 
a munkanélküliek ügyében mar többször for­
dultak kéréssel Debrecen varoshoz, hogy vagy 
munkát adjon, vagy pillanatnyi segélyt. Most
azt mondják, hogy nincs segély, amíg nem lat-
jak a munkásság tömegeiben a hajlandóságot a 
munkára. (Közbekiáltások, nagy zugas a tu cm 
minden oldalán.) , . .Zsákay rendőrkapitány: Nem lehet knt 
zálni a városi hatóság ténykedésen. Ez izgatás. 

A tömegben egyszerre százán is zúgjak. 
Halljuk! Halljuk! Ezt akarjuk hallani 1 

Mondd meg az igazat, betörik a fejed.

A terem jobboldalán a kijárat mellett egy 
ember vadul kezd el kiáltozni valamit a grofok- 
rol. meg a svájci pénzről, mire Z.sakay kapi 
t inv odaint. hogy az embert igazoltassak. Mai íiwfak t vonjad detektívek az ember, a ki­
járat felé, amikor egyszerre kiabálni kezd. lói 
rongani kezd az egész terem:

Nem engedjük, ne hagyjuk 
két!

Megnyílt a — ■ e- -r
KÉZIMUNKA SZAKUZLET

KOSSUTH UCCA 2. VÁROSHÁZ ÉPÜLET 
Nagy választék gobelin, kelim perzsa, smyrna anyagokba .

Olcsó s z o 1 1 il árak!

5 Szigorú törvényes eljárást mindazokkal 
A nagy bérpaloták lakásaiba mosokonyhak 
magasabb kamatot szednek. Az anyagarusitó es 
gyártó kartellek megrendszabalyozasat.

6. Debrecen város szabályrendelettel köte­
lezze a háztulajdonosokat házaik tatarozásai a. 
A nagy bérpaloták lakásaiba mosgokonyhak 
építésére és közös illemhely átalakítására s 
ezenkívül emeletenként legalább egy közös 
fürdőszoba építésére. A kisebb lakásokba víz­
vezeték és villany bevezetésére.

7 Történjék törvényhozási utón gondosko­
dás' arról, hogy az érdekképviseleteknek bele­
szólásuk legyen az ipari üzemek koncentráció-

sÄ'SrsusFÄSsr«.
mérnökök hosszabb ideig tartó sege yben ré­
szesüljenek, amelynek költségéit a rauonalizalo
vállalat viselje. ......... „„,vA munkanélküliek gyűlésé felhívja a szak 
szervezetek helyi vezetőséget arra, hogy a tel­
sorolt követelések gyakorlati megvalósítása ér­
dekében járjon el Debrecen varos törvényható­
ságánál s ugyancsak felhívja a Szakszervezeti 
Tanácsot, hogy a kormánynál hasonló lépése­
két tegyen.

Első: Hulla János, második: Katona János, 
harmadik: .Polgár Lajos, negyedik: Arg.veldn 
Sándor.

A borotváló és liaivágo verseny győztesei 
avant" érmet, a második ezüst, a harmadik 
luii/, a negyedik helyezettek íredig tiszteiéi-
"... i A xNircnnv nt'iii <,n.l..l',tliroz, a irau«» „v............. (imuu-
dijat kaptak. A haivago verseny után ondolálő 
versenyt rendeztek, melyen Szilágyi Juci. :,ki a 
Hollt-szalonban dolgozik, len az első.OUl->>üiiiuiiu\iii ..................... . V.,. V......

A versenyek lezajlása után kezdetét vette ., 
táncmulatság, nielv a legjobb hangulatban tar­
tott a reggeli órákig.

szólásuk tegyen az ipán . _ . — ♦___ «.

, testvérim-

Egy pmanaua úgy hogy ^orul
helyzet, “onb*n,^ ^j aPrra int, az elnö- 
* zajon at ts hallható - CRcndrc, mert ku-
köt, hogy a zajongokat b). cyülésf továbbra 
lönben nem lesz módjában a gyűlés.lönben nem

kapitány 'KY tt4k már úgyis a tömeget!— Eléggé felizgattak mar úgy ^ iesz
Az elnök figyelmeztetése haszml. ^nd 

a valóban felizguU ' arcokkal lázasan
egyre elkeseredett, b tt ber, bárhová
villogó szemekkel talaiaoziK 
néz is. , kezd. NagyonHolló János ^mteuldb^cséretet zengem a 
sajnálja, hogy nem vezetője a munka­város vezetőnői. Debrecen ve nd.
nélküliség ugyeoui 003 tett. ueiuierom pengős munkaárkaimat tgert e a
kettő must mar a munkaadók igénk nya 
munkabérek leszorítását. ják Hollót,

ismét kozoeszoiasokxal zavarja- ^ ^
mire tutäkozrk s »je ^ auott mmu,g a

äsä $
a csaladjaikról nem is szólva.

A konyhával, a »xüksegmunkavel, •> P

az ország-
A kincseshegyi --“‘^^^dmunEsot 
segbeesetten panaszkodna* voltak hogy

kanélküliség valóbanhogy na 
okának, helyi mbanak . > kell l«nn, n^gy ^
iunk ketszera^yi a munkaneütu .munkaaLkal„ 
országokban. Dondoskodii a munkásság
ÄÄlTtktigényit, ha megteszüt ezt

,l Nagy éljenzés közben átad az E°VMását es
határozati javaslatot, ken ennek ie

"‘SFEs SÄ íhoSgy holnap memorandum kíséretében három­
tagú kuldöuség adja át a polgármesternek. -
EAelhaatádzatijavLÍat szövege a következő:

Óriási siker jegyében 
zajlotl le az Iparoskor 

eiső bátyus estélye
Vasárnap este nyolc órai kezdettel tartotta 

meg a debreceni iparoskor az idei első bátyus 
összejövetelét az iparoskor dísztermében, 
amely terem ezúttal is szűknek bizonyult az 
érdeklődő iparostársadalom s a nagyközön­
ség befogadására. Bár már a nagyközönség 
hozzá van szokva az iparoskor által rendezett 
estélyek sikeréhez, mégis ez a bátyus össze­
jövetel siker tekintetében kiemelkedik az 
eddig rendezett estélyek közül. Ezt azonban 
nem is lehet csodálni, mert az agilis rende­
zőség minden lehetőt elkövetett az estély fé­
nyének emelésére.

A műsort Bessenyei Gyula iparosköri al- 
elnök tartalmas és magasszárnyalásu meg­
nyitó beszéde vezette be, majd Torma Guszti 
nagy sikerrel adott elő néhány költeményt. 
Állandó derültségben tartotta a hallgatóságot 
dr. Ratkóczi János vidám kupiéival, amiért 
sok, megérdemelt tapsot is kapott.

Timáry Manci volt a következő előadó, aki 
Bessenyei Erzsébet zongorakiséretével éne­
kelt néhány dalt. Timáry Mancit már nem 
kell bemutatni a közönségnek, számos szerep­
lésével hírnevet szerzett magának, amelyet ál­
landóan öregbít. Szereplését mindig szívesen 
látja a közönség és nagy szeretettel figyeli a 
fejlődését.

A műsor utolsó száma Bessenyei Erzsébet 
által zongorán gyönyörűen előadott magyar 
dalok voltak.

SÄtfr Ä5ÄÄ « FFFB "iEH
és felesége, Umgár kapitány, tolmács.

A debreceni borbélyok megjaví­
tották a gyorsborotválás világ­

rekordját

tlUK VUllriK.
Műsor után tánc következett s a közönség 

a legjobb hangulatban maradt együtt a haj­
nali órákig.

Az OMIKE vasárnap 
tartotta első közgyük 

lését
Az Országos Magyar Izraelita Közművelő­

dési Egyesület debreceni fiókja, amely tavait

Szenzációs eredménnyel zárult a debreceni 
borbélysegédek borotváló és hajvágo ver­

senye

HATÁROZATI JAVASLAT 
„bDrÄ 1 0 - én \a rt oU kg y ülés e megállapítja
hogy a munkanéUcuüség «£ "ásókat

ÁEnagymértékből felülmúlja. Megállapítja
hogy úgy"3

fEeSehie

BEEFläfr'KSiÄ
Suli K,y .«* ««> *«■-

város munkássága követelt. ;
1 A heti 48 órás munkahét törvénybe ■ it­

tasa- Ezen törvény rendelkezésének mindet 
iparágra való kiterjesztését s a túlórázás m.
tlh2aSA munkahViny cselére szóló biztosítás sür­
gős törvénybe iktatását és a törvényes 
lvczvs életbeléptéig az önhibájukon kiva. n - 
k-nélküüvé vált munkások es alkalmazót* 
készpénzsegélyezését. . . . .. , : „

3 A - á!Hmi, megyei városi t "■ aozseg. Kl 
ségvetésekben felvett közmunkák sürgős vegre- 
hajtó: őt. Az államvasutak és egyéb közüzemek 
munkáinak sürgős kiadását. A.-, al.ann ló­
ként a városi beruházásokra nagyobb összegek
folyósítását. ...4 Az építőipari tevékenység elmozdítása 
céljából bocsássa a Társadalombiztosító Inté­
zet az oregségbittositási ágon összegyűjtött
wr Ülik oltsd ez épiüstők rsnddk»*ée«ce

Vasárnap este nyolc órakor tartották men 
a debreceni borbélysegédek a borotváló és haj- 
vágó versenyüket a Munkás Otthon dísztermé­
ben. Az érdekes versenyre nagyon sokan gyűl­
tek egybe és kíváncsian várták, ki lesz a ver­
seny győztese. A versenyzőket hangosan biz­
tatták. Nagy volt az izgalom. A versenyzők: 
Olatz Károly. Katona János, Polgár Lajos, 
Bobiák József, Zsuga György. Sóvágó Pál, Ko­
vács Kálmán. Nagy Gábor, Singer Béla. Pocst 
István, Kelemen Sándor, Sődi Sándor, Bata 
János, Barkó László, Boros György, Argyel- 
lán Sándor, Bavta Károly, Zsufa Endre, Gyónt 
József, Fenvőssi Géza, Gyitye János idegesen 
készülődtek és mikor a zsűri megadta a lelt 
a munkára, villámgyorsan szappanoztak es 
dolgoztak a iényes pengékkel. A munka, ame­
lyet végeztek, annyira gyors és sima volt, 
hogy hangos tetszésnyilvánítással fogadták a 
szemlélők százai. A zsűri, melynek tagjai vol­
tok: Kolozsváré" Gyula, Moldván Béla, Rotli 
Lajos és Halász Árpád, igen nehéz munkát vé­
geztek nagy figyelemmel. Vigyázni kellett min­
den mozdulatra, minden arcra, mert a verseny 
teltételei igen nehezek voltak. Ha a borotvált 
arcon megjelent csv vékony, véres vágás, ak­
kor már lepontozták az ügyetlen versenyzőt. 
\ verseny izgalmában nagyon kellett vigyázni 
a borotvapengével való bánásra, nem szabad 
volt megsérteni a bőrt. de nem szabad volt bo- 
mtválatlan helvet sem hagyni. Az első masod- 
«;. «B •> «* «$>«* v «» v • *í* •** *** ** *1* **

percekben már ritkultak a versenyzők sorai. 
Megjelent Itt is, ott is egy-egy vékonyka vá­
gás az arcon és hiába volt a bámulatosan gyors 
munka, lepontozták őket. Egy vidám mozgású 
borbélysegéd meglepően hamar lett készen és 
sokan inár gratuláltak is néki a gyors mun­
kához, mikor a zsűri egyik tagja, Kolozsváry 
Gyula észrevette, hogy a megborotvált arcan 
ott maradt érintetlenül a bajusz.

_ Hát a bajuszt miért nem vágta le —- kér­
dezte.
_ Nem akarta a vendég. Meg akarta nö­

veszteni, — volt a ravasz válasz.
Természetesn lepontozták a versenyzőt, mert 

nem vágta le a bajuszt.
A borotválóverseny eredménye a következő: 

Első 54 mp.-el Polgár Lajos, második 56 mp.-el 
Glatz Károly, harmadik Sóvágó Pák negyedik 
Singer Béla.

Ez az eredmény szenzációs, hiszen nem je­
lent mást, mint azt. hogy egy debreceni bor­
bély megjavította a gyorsborotválás világre­
kordiái. X legutóbb rendezett gyorshorotvalási 
versenyen elért világrekord 58 mp. volt. Ezt 
javította meg Polgár Károly 4 mp.-el.

A hajvágási versenyben már nem volt csu- 
I áu időhöz kötve a verseny, inkább a _ szép 
munkái bírálták ti. Természetesen határidőt 
szablak a munka elvégzésére. A versenyzök- 

I nek 25 perc alail kellett elvégezni a vállalt 
I munkál. Az eredmény a kénetkez-i: 
b.;.<r><v'«b <*’«t »„> •••«*•;•

alakult meg. az idén tartotta első évi rendes 
közgyűléséi. Az első közgyűlés óriási cráctóö- 
dés kíséretében zajlott le, a tagok impozáns 
számban kerestek föl az izr. hitközség Józsei 
kir. herceg uccai dísztermét. A közgyűlést Le- 
lay Lajos elnök nyitotta meg meleg szavak 
kíséretében. Ezután dr. Barta Gyula főtitkár 
tartotta meg beszámolóját, amelyet a nagy­
számú hallgatóság nagy figyelemmel hallgatott 
végig. A főtitkári beszámoló a legnagyobb 
részletességgel ismertette az elmúlt év gazdag 
történetét és eredményekben gazdag munkás­
ságát, ismertette továbbá az OMIKE kulturális 
jelentőségű Intézményeit és vázolta azt a pro­
gramot, amelyet ez a uagyrahivatott társa­
dalmi egyesülés egy rövid év leforgása alatt 
teljesen beváltott.

A tagok melegen ünnepelték dr. Barta (ívű- 
iát, akinek valóban oroszlánrésze volt az 
OMIKE nagy eredményeiben. Ezután a főtit­
kár javaslatára Ihász Henrik kiadóliivaíau 
igazgatót, Parkas Lajos felelős szerkesztőt. 
Mező Ármint és tírossmann Gyulát a közgyű­
lés egyhangú felkiáltással az elnöki tanács 
taglal közé választotta. ,

Dr. Hegedűs László ifjúsági elnök beszámolt 
az OMIKE főiskolai hallgatók csoportjának ez- 
evi működéséről. Különösen nagy érdeklődést 
váltott ki a Menzáról szóló beszámoló, inert ez 
az intézmény egyik legnagyobb és legszebb je­
lentőségű alkotása az Országos Magvar Izrae­
li la Közművelődési Egyesületnek.

Madár Ernő pénztáros jelentése szerint az 
egyesület jelentékeny pénztári forgalmat mutat 
ki. deficit nincs és remény biztat a további mii
*í< l.tBav elnök zárószavaiban köszönettel adó­
zóit dr. Schlesinger Sántuelné és ozv. Ledere 
Miksáin- iirhölgveknek áldásos működési Ken, 
amely különösen a Menza életeben \ alt 
jelentőségűvé. Az elnök yégul is a közévm , 
tagok lelkes ünneplése közben bezárta az
küZKViilÓSt.

1 Képek a debreceni

. , ■ Faluidul , ki'-ian „ ha inyüÁM verseny 'észtvevői Utliatók. A jobboldali I
WW'y júciKtrLr.lu.i 'veríeny eí»S helye zettjét ábrázolja munka közben.
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE- 
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN
zavarok Álljanak elő.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Honvédelmi miniszteri elismerés. A hon­
védelmi mini szí cr az 1929. év őszén lefolyta­
tott toborzás kiváló eredményéért, illetve a 
honvédelmi igazgatás érdekében kifejtett 
buzgó és hazafias tevékenységéért dr. Vass 
Károly tb. főjegyzőnek elismerését fejezte 
ki. Az elismerésről dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán hétfőn értesitette dr. Vass Károly tb. 
főjegyzőt. .

— Változatlan idő. A Meteorológiai Intézet 
ielenti: Hazánkban, a hide u többnyire fokozó­
dott. Az éjjeli minimumok kevés kivétellel a 
10 fok Celsius alá süllyedtek. Sopronban, mint 
ive alacsonyabb hőmérsékletet, mínusz kS fok 
Celsiust észleltek. Nappal :i hőmérséklet dé­
vait idő folytán közel 0 fokra emelkedett. 
Időprognózis: Az időjárásban lényeges válto­
zás nem várható.

Robbanás az egyetemi földrajzi intézet­
ben. Az egyetemi földrajzi intézetben köny­
vi yen súlyos kimenetelűvé válható robbanás 
történt. Egy gázzal töltött gömb felrobbant 
és dr. Berényi Dénes egyetemi tanársegéd ki­
sebb égési sebeket szenvedett. A robbanás vé­
letlen s ég bői történt és mulasztás nem terhel 
senkit. Anyagi kár nincs.

— Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány hi­
vatalában. A debreceni rendőrkapitányság 
bűnügyi osztályának vezetője, vitéz dr. Tóth 
Gyula rendőrkapitány hat hétig tartó beteg- 
szabadságáról visszatért és elfoglalta hivata­
lát. A rendőrtisztikar és a detektivtestülei 
meleg ünneplésben részesítette a súlyos be­
tegségéből felépült dr. Tóth Gyulát és a de­
tektívek nevében Császár Péter, a főcsoport- 
iroda vezetője mondott üdvözlő beszédet és 
szép virágcsokrot nyújtott át a bűnügyi osz­
tály vezetőjének. Vitéz dr. Tóth Gyula meg­
hatott hangon köszönte meg az üdvözléseket.

A debreceni egyetem a munkanélküliség 
enyhítése érdekében. Az idei enyhe időjárás 
ellenére is igen erősen érezhető munkanélkü­
liség enyhítésének kérdése a napokban fog­
lalkoztatta a debreceni egyetem illetékes té­
nyezőit is. Egy nagyobb értekezleten napo­
kon keresztül tárgyalták meg, hogy melyek 
azok a munkák, amelyek minden nehézség 
nélkül — bár későbbre irányoztattak elő — 
már most megvalósíthatók. Ezzel elsősorban 
azt akarták elérni, hogy az egyetem által al­
kalmazott munkások elbocsátása éppen a téli 
hónapok alatt elkerülhető legyen. Így többek 
között az utak javítása és a már most végez­
hető kertészeti munkák elvégzése mellett dön­
töttek, de ugyancsak alkalmat kerestek arra 
is. hogy ipari vonatkozású munkák is válla­
ltba adassanak s igy a mesterembereknek is 
elősegítsék üzemük zavartalan fentartását es 
alkalmazottaik foglalkoztatását. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetem mindenesetre 
igen szép és nemes példát mutatott akokr, 
amidőn maga, mint magas erkölcsi testület, 
elöl jár a munkanélküliség nagy problémájá­
nak megoldásában és annak enyhítésében.

Debreceni Tisza István Tudományos 1 ar-
saság 11. (orvos természettudományi) szűk- 
osztálya kedden délután 6 órakor az egyetemi 
élettani intézet tantermében rendes ülést tart 
a következő tárgysorozattal: Dr. Nagy Géza 
ogyet. m. tanár, r. tag: A dcgvnerált fehér­
vérsejtek származása és jelentősége a vér­
képben (Székfoglaló.) Az ülés nyilvános. Ven­
dégeket szívesen látnak.

— Meghívó. A „Zion“ debreceni Beteg.sc- 
élyző Ügylet 1930. évi február hó 11-án, va­

sárnap délelőtt 10 órakor, az izr. hitközség 
tanácstermében (József kir. herceg ucca 20. 
S7ajn) XXXIX. évi rendes- és tisztújító köz­
gyűlését tartja. Napirend: 1. Jelentés az 1929. 
^'röl. 2. Az 1929. évi zárszámadás előtcrjesz- 
;JSC, és a számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. 
Határozat a felment vény megadása tárgyában.
■J Az 1930. évi költségvetés előterjesztése. 5. 
n romtagu számvizsgáló-bizottság kiküldése 
d7 1930. évre. 6. Esetleges inditv.myok. 7. 33 
Va!a$ztánvvj tag és 2 orvos választása.

Gyomron vágta a gó'zkalupáce. Hctfon 
délben a vagongyárban súlyos baleset tör- 
tént. Kratochwil Ferenc vasmunkás, aki a 
gozka lapácsnál dolgozott, súlyos sérülést 
szenvedett a gyomrán. A mozgó gózkalapács 
C6V vasruddal úgy gyomronvágta, hogy esz 
^életét vesztve zuhant a földre Táisai része 
«tették első segélyben és értesítették a men 
r°ket, akik a súlyosan sérült embert kivittek 
az egyetemi klinikára. Állapota súlyos. A 
^izsgálat megindult annak mcgallapitasai a, 
^°gy terhel-e valakit mulasztás

A SINGING FOOL
beszéiőfMm volt
A REPÜLŐ FLOTTA

zenés, énekes hangos film volt

Most megint valami mást hozunk :

százszinti filmet!

(Indián szerelem)
Színes, zenés, énekes hangos film.

A természetes színekben pompázó romantikus Paramount 
filmdráma főszereplője

fi i c h a. r d öáx
A technika haladásában soha meg nem áll a hangos film 
csodájához uj felfedezés járu’t: a természetes színekben fel­
vett color-film. Az asszony! arc barackvirágszine, az ég azúrja, 
a viz mélykéksége — az élők és tárgyak ezernyi szinarnya 
lata teszi még vonzóbba, kifejezőbbé, élethivebbé a kor nagy 
eredményét, a zenés, énekes hangos filmet,

Á kísérő filmekben is újfajtát hozunk ;
lesz

1. Hangos Paramount Híradó
2. Kézi, Kézi... a híres hangos 
burlcszk

Premier ma, jegyváltás 11 órától
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Az idei burkolási programúi ke­
retében mellékuccákat burkolnak
A kisgyülés elhatározta a Piac uceai burko­
lás kietjészilő munkálatainak az elveszeset

Debrecen város kisgviilése hétfői illésén ta­
lálkozott az idei hurkolatozási programmal, 
valamint egyél) burkolási ügyekkel. liorsos 
József műszaki tanácsos előadásában.

Az idei hurkolatozási programban a Deák 
f'ercnc uccának azon az oldalán, ahol a sín­
pár van, álló kőszegéivt létesítenek és ugyan­
csak álló kőszegéivt létesítenek az Ispotály 
templom körül is. mindkettőt^ |)arkirozás cél­
jából, 7000 pengőn felüli költséggel.

A Széchenyi uccából kikerülő kőanyaggal a 
Viola ucca előtti részt burkol iák, 5640 Pengős 
költséggel, ami hoz járul a 4400 pengős csator­
názási költség.

V< i anyagból való burkolás alá most mar. te­
kintettel arra, hogy a fő közlekedési útvona­
lak burkolva vannak, a mellékuccák cgv része 
kerül. Burkolják a Vörösmarty uccát. Bundt 
uccát, Kertész uccát, Kölcsey uccát. Veres uc­
cát, a Kút ucca további szakaszát, a Nagy Sán­
dor József ucca egy szakaszát, a Csillag uccát, 
a Bocskav tér északi oldalán és a Zöldfa uc­
cát A burkolat neme zúzott kő alapon termés­
kő. vagy aszfaltbeton. A burkolást hitelművelet 
utján végzik el, az annuitás évi 40.000 pengő.

Ezzel kapcsolatosan ezeknek az uccáknak a 
járdáit is rendbehozzák 20.000 pengő költseg-
kLyVldrfc Endre szóvátette, hogy a Bethlen uc- 
cáról a Déri térre megnyitott ui Pulszkv be­
reue ucca sártenger. Kérte, hogy legalább sa­
lakkal töltsék fel.

Borsos József műszaki tanácsos: A tavasz 
szál végleges burkolattal látják cl.

A kisgviilés javasolja a közgyűlésnek a pro­
gram elfogadását. „

A Piac ucca burkolására 450.000 pengő volt 
előirányozva. A fel nem használt összeg ter­
hére most több munkát határozott el a kis­
gviilés. így a Miklós uccától a Király uccuig es 
onnan a Hunyadi uccán végig a járdaburkolatot 
)ii.i in pengős költséggel felemelik. ;t Piac uc­
cán a villamos sínek közét burkoló kockaköve­
ket 16.(100 pengős költséggel bitumennel kiön­
tik, a Csapó ucca torkolatánál pedig a forga­
lom által nagyon kívánt járdaszigetet létesíte­
nek 1000 pengő költséggel, végül a Kossuth 
szobor téren 3000 pengős költséggel aknasze­
meket létesítenek víztelenítés végett.

fejér Ferenc dr.t A Piac uccán megmarad a 
iárdák mellett a zöld sziget?

Horsos József miiszaki tanácsos: Remélhe­
tőleg meg. Még a kavics helyére is even kel­
lene. .......................... ....

Iramú Jenő dr.: Ez a pazsitalkotas mind­
addig illuzóritis, ameddig a rahágást kihágás­
nak nem minősítik. ,

Vásárv István dr. polgármester: bainos, 
Debrecen város intelligensebb lakossága is ér­
zéketlenül viselkedett a gyeppel szemben. Most 
helyreállítjuk és két rokkantat állítunk melle 
őrnek. Ezek kivétel nélkül mindenkit felirnak. 
és feljelentenek, aki a gyepre lép.

A kisgviilés ezt helyesléssel vette tudomásul

a SINGER VAHRÓGÍ ITK
mégis A LEGJOBBAK I

Összeesett az uccán. A Rákóczi és Csapó 
ucca sarkán hétfőn délután összeesett Aranyi 
Sára baromfikereskedo. A mentők reszesite - 
ték első segélyben és lakására szállította . 
Aranyi Sára a kimerültségtől es a hidegtől 
esett össze az uccán.

Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dáin, Piac ucca 49. 11. udvar.

_ Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

Hírek a rendőrségről. A debreceni |Cllu- 
őrkapitányságon jelentették, hogy Birmyi 
Imre Tímár ucca 21. szám alatti lakosnak a 
szobájába ismeretlen tettes behatolt es ello­
pott egy ruhát. — Nagyházi András yarSa Ui 
1. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, 
hogy a lakásáról elloptak egy rend ruhát. A 
lopások ügyében a nyomozás megindult.

[)r. Elek László belklinikái tanársegéd 
városi rendelését Csapó ucca 4. I. ein., d. u. 
2-től fél 4-ig megkezdte.

Felhívjuk igen tisztelt olvasóink figyel­
mét Cederholm Boris ,,A Cseka országában” 
c. könyvre, melyet oroszból dr. Milesovits 
Miklós lordított. A könyv megdöbbentő rea­
litással tárja elénk az orosz intelligencia bor­
zalmas szenvedéseit. A 472 oldalas könyv ára 
csak 6 pengő.

_ Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény. 
képeit tekintse meg I lener műtermének, 
Csapó ucca I. szám ah,Ili kirakataiban.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

_ Ma szép, művészi és olcsó lent kénül
akar, keresse lel l-lener miitermét, Csapó 
I. szám alatt.

— „Emmy" liöldlvat szalon Piac ucca 74. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

__ Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szál­
lít 1 hndó vésnök, Batthyány ucca 22.
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__ A református tanítóképzősök teaestéivé.
A debreceni református tanitóképzőintézet if­
júsága e hó 15-én, este 7 órai kezdettel tartja 
szokásos zártkörű teaestélyét a „Segélyegye­
sület és Cserkészcsapat” javára. Az estélyre 
külön meghívót bocsátottak ki, melynek fel­
mutatása a teajegy megváltásakor kötelező. 
Teáról a cserkészek, teához valóról pedig a 
közönség gondoskodik. Zenét az ifjúsági zene­
kar szolgáltatja. Az estély színhelye a Royal- 
szálló díszterme lesz.

-- Műszerész, autó- és vlllamosszerelömes- 
terek figyelmébe! A debreceni ipartestület mű­
szerész, autó- és villamosszerelö szakosztálya 
e hó 13-án, csütörtökön este félhét órakor 
tartja az Ipartestület kistanácstermében, tiszt­
újító ülését. Tárgy: Elöljáróság! rendes és pót­
tag jelölés. Tekintettel az ülés fontos voltára, 
u tagok teljesszámu és pontos megjelenései 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Cukrász és cukorkakészltómesterek fi­
gyelmébe! E hó 14-én, pénteken este hat órai 
kezdettel tartja a debreceni ipartestület cuk­
rász, cukorkakészitő szakosztálya tisztújító 
illését az ipartestület kis tanácstermében. 
Tárgy: elöljáróság! rendes és póttagjelölés.

— Kisebb ácsiparosok figyelmébe! E hó
J3-én, szombaton délután öt órakor tartja : 
debreceni ipartestület kis ácsiparos szakosz 
tálya tisztújító ülését az ipartestület kistanács­
termében. Tárgy: Elöliárósági rendes és pót­
tag jelölés. Az ülés fontos voltára tekintettel, 
az elnökség ezúton kéri a tagokat a feltétlen 
és pontos megjelenésre.

_Levél a szerkesztőhöz- risztekbe1 kér­
ném becses lapja hasábjain soraimnak helyet 
adni. A Független Újság február 9-i közle­
ménye téves információn alapul. Nevezetesen 
a lapban nyomdafestéket látott s a 11 Q-es 
számú rendőr megsebesitését korportáló cikk­
ben foglalt eset nem a „Habina Ferenc Oond- 
üzö vendéglő“-jébeu, hanem az onnan mint 
egy 10 percnyi távolságban fekvő Árva uccán 
játszódott le. Szűcs Béla hentesmester a leg­
józanabb állapotban jött helyiségembe s a vá 
góhidi ügyeletes Kovács Bertalant kereste 
kulcsok átadása végett. Jó idő múltán Szíics 
Béla érkezte után lépett be a szabadnapos 
Kádár László 119-es rendőr s csendesen po- 
harazott, de nem a dulakodókat szétválasz­
tani toppant be. Az oda nem figyelő rendőr 
kardját tréfából kihúzó s tisztelgést utánzó 
Szűcs Béla, Kádár rendőr kardját figyelmez­
tetésére azonnal hüvelybe rejtette s teljesen 
indokolatlan volt Szathmáry beleavatkozása 
ki távozásra szólította Szűcsöt. Talán mali- 
ciából, a dolgot nagyitólag adott hirt valaki a 
Bihari „kocsnvV'-ba, honnan telefonoztak a 
központi ügyeletre, hogy u Habina „Gondozó 
vendég!ö“-iében tcttlegesség történt, melynek 
az Árva uccán tanúja lett a hazafelé tartó 
Kádár rendőr. Tekintetes Szerkesztő L r! 10 
éves vendéglösködésem ideje alatt nem volt 
eset arra, hogy vendéglőmben bármily csekély 
botrány is történt volna, annál kévést,bé ké­
selés. A tekintetes Szerkesztő Urnák e sorok 
közléséért szívességét hálásan köszönöm, tisz 
telő híve Habina Ferenc vendéglős. (Kovát 
ucca 3.)

—- Elhalasztották az Iparos Leventék kultur-
esttét. K hő 9-én tervezett Iparos Levente 
Egyesület a rendes heti önképzőkört kultúr- 
estie délután 7 órai kezdettel lesz megtart- .

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlporttelvételel Ismét láthatók a ..Frlczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— Papválasztáa Mikepércsen. Vasárnap tar­
tották meg a közeli Mikepércs községben a 
református papválasztást. A választás, melyen 
Uray Sándor debreceni lelkész volt az elnök, 
a legnagyobb rendben folyt le és megválasz­
tották Solymossy Józsefet, aki a debreceni 
Kollégiumban végezte tanulmányait es szé- 
niora is volt az ifjúságnak. Az uj lelkipásztort 
meleg szeretettel ünnepelték.

Álarcosbál a Csapókertben. A debreceni 
Csapókerti Függetlenségi és 48-as Kör vigalmi 
bizottsága a kör összes helyiségében (Kis­
falud! u. 39.) február 16-án, vasárnap este 8 
órai kezdettel nagyszabású álarcosbált rendez, 
Álarcosok között több mint 30 dij lesz ki­
osztva értékes tárgyakból: a legszebb nő, a 
legszebb férfi, a legkomikusobb, a legrutabb, 
a legnyurgább és a legszegényebb jelmezesek 
részére. Zenét Halmi Imre kibővített zenekara 
szolgáltatja. Konfetti és szerpentin csata 
Külön ruhatár.

_ Ma lesz a vendéglösbál. A Debrecent
Vendéglősök Szállodások és Kávésok Ipartes­
tületi Szakosztálya szokásos táncmulatságát a 
Debreceni Pincér egyesülettel karöltve ma este 
10 órai kezdettel rendezi meg az „Angol Ki­
rálynő” összes termeiben a pincérszakiskola 
javára. A vendéglösbál a legjobban sikerült 
mulatságok közé tartozott, az idén is óriási 
érdeklődés mutatkozik a hál iránt nemcsak 
helyben, de a vidéken is és igy biztosra ve­
hető, hogy a közönség igen jól fogja magát ta­
lálni a családias összejövetelen, altul Rácz 
Jancsi cigányzenekariul kivit! egy híres jazz 
band fogja a zenét szolgáltatni.

— Modern művészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

Műsoros délután a Munkás-Otthonban. A
munkásszakszervezetek újonnan alakult mii 
kedvelő gárdája vasárnap délután mutatkozott 
be sikerrel a közönségnek, műsoros délután 
keretében. Az előadás középpontja Györki 
Imre országgyűlési képviselő rendkívül lartal- 
mos beszéde volt, amelyben a szocializmus 
fejlődésének kérdésével foglalkozott, gazdag 
tudományos felkészültséggel. Az előadás sze­
replői mindannyian kivették részüket a sikert- 
hozó munkából. Nagy igyekezettel és rátér- 
mctsiggcl játszottak. Különösen érdemessé 
lették azonban magukat az elismerésre Fenyő 
Erzsi, Kiinger Jenő, Faragó Endre, Tóth Rózsi 
és Leér Sándor. A finom, üdén lányos alakjá­
val egyébként is feltűnt Fenyő Erzsi, mély át- 
úrzéssel, majd megvesztegető bájjal adott elő 
néhány költeményt, Klinger Jenő pedig nagy 
gyakorlottságra valló, intelligens, biztos játé­
kával gyarapította eddigi sikereit. Faragó 
Endre drámai alakítása épugy mint szavalata 
megértő tetszésre talált. Tóti, Rózsika tánc 
ban épugy, mint a prózában, egyformán téliéi 
égés Leer Sándor gröteszkül megformált fi­

gurái mindig tetszést aratnak, amely ezúttal 
is bőven kijutott. A többi szereplők számára 
szolgáljon buzdításul, hogy ha itt-ott észre­
vehető, bár kisebb gixerrel is. alkalmazkodó 
képességük alátámasztotta a főszereplők ruti­
nos iátékát.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
II. udvar,

Gyenge játékkal mutatkozott be a Bocskay csapata 
az amatör BSE ellen

BSE—Bocskay 2:2 (2:0)
A tavaszi íutballszezont barátságos mérkő­

zés nyitotta meg Debrecenben. A Bocskay 
látta vendégül a tavalyi országos amatőr baj­
nokot, illetve Budapest bajnokságának idei 

várományosát, a BSE csapatát és erre a mér­
kőzésre a futball fanatikus hivei szép szam­
bán gyűltek össze a Diószegi úti pályán. Volt 
egy kellemetlen külföldi vendég Is: a szibériai 
hideg, amely váratlanul toppant be a tava­
sziam időjárásra felkészült városba, megré­
mítve az embereket és megakadályozva a 
Bocskay egyes fanatikusait, hogy hossni pi­
henő után kedvenc csapatuk játékában gyö­
nyörködhessenek.

Akik azonban nem voltak künn, nem is ve­
szítettek sokat.

A dermesztő hidegben kétszeresen rosszul 
hatott a Bocskay néhol egészen primitiv 
játéka, ami főleg csatárok tehetetlensé­
gében és a védelem bizonytalanságában 

jutott kifejezésre.
Leszámítva a szezon kezdetet is,
a Bocskay csapata mai összetételében nem 

sok jóval biztat
Hübner a kapuban merev és lusta, a II. fél­
időben azonban két meleg helyzetnél mégis 
bebizonyította, hogy megfelelő kondícióban 
még mindig el tudná látni a kapus nehéz mun­
káját. Méltó riválisa volt Molnár a balhátvéd 
helyén.

Rosszul helyezkedett, minden csel zavarba 
hozta, lassúsága és leromlott rugótechm- 
kája pedig veszélyessé tette az, amatőr 

csatársor minden mozdulatát.
Visszaszerzödtetése ismét néhány pontba tog 
kerülni a bajnoki szezon folyamán. Meglepő 
gyengén kezdett Eejér dr. is, de o legalább a 
II. félidőben a mezőny legjobbjai közé emel­
kedett.

A halisor volt aránylag a csapat legjobb 
része.

Ságliy, aki különben Budapesten a BSE tré- 
ningicinek legszorgalmasabb látogatója, máris 
biztató formát árult el és az előjelek szerint 
ismét egyik íőerőssége lesz a csapatnak.

Osztatlan elismerést vívott ki magának 
Reviczky,

aki határtalan lelkesedéssel küzdött végig és 
megmentette csapatát a szégyenteljes vere 
ségtöl.

Kiss Gábor, a póbajátékos biztató ígéret 
csak. ügyes tréner azonban sokat hozhat 

ki belőle,
mert van érzéke a stílusos játékhoz. Bar 
szerződtetése nem volna indokolatlan, mégis 
előbb hátvédről és karnisról kell gondoskodni.

A csatársor máris őszi „legjobb“ játékát 
produkálta. Épp úgy tologat, mint régen és 
épp olyan rosszul és ritkán lő kapura, mint 
az őszi mérkőzéseken. A csatárok lassúak. 

Markos még mindig a régi nótát (ujja és 
rendszertelen játékával többet árt, mint 
használ. Vlncze és Zemler rapsz.ódiku­
san határozatlan a kann előtt, míg Mer- 
tinnél a láb már nem India végrehajtani 
az agy által jól kitermelt haditervei, teleki 
kielégített, bár hosszú kiadásai még nem 

pontosak.
A BSE igen kedvező benyomást keltett. A 

csapat minden tagiát amatőr lelkesedés fű­
tötte a Bocskav ellen és ha győzni nem is 
tudtak, az erkölcsi győzelem pálmája őket il­
lette meg.

Védelme klasszissal mutatkozott jobbnak, 
mint a Bocskay hasonló csapatrésze és csa­
társora is gólralöröbb játékot produkált. Egyé­
nileg a védelmi trió, Kiss, Szűcs II. és Cselt 
II. tűntek ki leginkább,

A mérkőzés első félidőiében a Bocskav ját­
szik a széltől támogatva, .t széltől gyorsított 
labdák azonban nem konveniáltiak a lassú Csa­
tároknak. Természetesen a Bocskay \ an végig

fölényben, annál természetesebb tehát, hogy a 
BSE lövi a gólokat. Két gól esik a Bocskay 
hálójába." mindkettő Molnár oldalán.

Különösen a második gólnál hibázott sú­
lyosan Molnár, aki plpogyán kiséri az 
amatőr jobbösszekötöt, akinek Molnár mel­
lett még arra is van ideje, hogy meg­
állton a labdával és úgy szúrja be a bá­

mészkodó Hübner hálóiéba a gólt. 
Félidőben a BSE játékosai azon tűnődnek, 

hogy ilyen védelemmel mit fog csinálni a 
Bocskay a Pécs-Baranya ellen. Ok még ilyet 
nem láttak. A debreceni közönség már hozzá­
szokott. ,, . ,

A II. félidőben szél ellen nagyobb lendület­
tel küzd a Bocskay és egy percnyi játék után 
Vinczc szép gólt lő. A halfsor révén állandó­
sul a Bocskay fölénye, de

a csatársor lendülete a szélsők tehetetlen 
játékán megtörik.

Markos mindent fordítva csinál: centerezés 
helyett lő, lövés helyett ceuterez. Mertm vi­
szont a legbiztosabb helyzetekben ango.os 
flegmával gurítja a labdákat a kapus kezébe. 
Merlin veszélytelen, mégis egy startomnál 
szabálytalanul akadályozzák:

Hj.es, mit Molnár tehetségtelen kezdő 
módjára a kapusnak rúg.

A finisben Reviczky és Zemler helyet cse­
rélnek és előbbi középen kiugorva védhetet t!! 
góllal egalizál. Végeredmény 2:2. Jól bírásko­
dott Szabó Kálmán.

Vasárnapi eredmények. III. kér. Budai 
10 (1:0). Magyar Kupa. Hungaria-Nemze i 
3:0. Ferencváros—Turul 7:1. Újpest—Kossuth 
16:1. A vezető csapatok pompás formanan 
mutatkoztak be barátságos mérkőzéseken.

GYÖNYÖRŰ SPORTOT NYÚJTOTT A DTE 
BIRKÓZÓ VERSEN VE

A Debreceni Torna Egyesület országos if­
júsági birkozóversenye a legteljesebb sík 
jegyében zajlott le vasárnap ,a* eg^cstiie 
tornacsarnokában. Reggel 10 órától • ■ 
órai ebédidő megszakítással este 8 mW, 'a> 
tolt a változatos lelkes szép küzdőknek ••
A fővárosi ifjúsági birkózóknak a vid_éKi tu- 
jobbakkal folytatott eme nagyszerű küzdelem 
sorazata nemcsak elsőrendű sportcredmétiy 
jelentett a nagyszámban megie ént kozónsek 
nek. de felbecsülhetetlen szó gálától tett. uen 
récén és általában a vidék birkózó sportjának.
E nagyszabású verseny áldozatkész inevcn 
dezéseért elismerés illeti meg a rendező «> 
siilctet. A testnevelési főfelügyelőség 
Bariba ezredes és Beczner alezredessel Kép 
viseltette magát, míg az Egyetemi l esni 
lést dr. Millekcr tanár-elnök képviselte, o 
láttuk még az előkelőségek között btc 
István nagybirtokost a DTE ügyvezető clno 
két, Zöld József városi főjegyzőt, dr. '■ 
rendőrkapitányt a RÁC képviseletében,
György nyomdaigazgatót, Bacsó ny. vasúti 
ügyelőt sth. A MBOSz keleti kémlel részére 
Nagy Károly ti. v. elnök jelent meg, j 
volt nézni azt a lelkes, kitartó SP° 
küzdelmeket, amiket az ifjúság btrRozöK 
lak az elsőségért. Elmondhatjuk: legtoz^ 
nem volt, győzött a magyar sport. A 11 -
mek kifogástalan lebonyolítását a Magjar 
közök Szövetségének képviseletében dr. - 
lágvi Jenő biztosította, aki teljes pártat!ans 
gal, a tőle megszokott tapintattal tette zoK 
nés mentessé a verseny lefolyását. A “• 
zés nehéz munkáját a DTE birkózó szakosz 
tályának vezetősége kifogástalanul >- 
Kellner Tibor és Stern Ferenc agilitása i™ 
den dicséretet megérdemel. A reszmes 
mények a következők: , ,zzset

Pehelysúlyban: í. Szabó y|
PMTF. II. Koltav László Up. yau5U,a/„ 
Kohn Ovula DM TE. 14 induló, debreceni
^KőnnyOsu I y b an: I. Kugler Man*

1 tv r ’ iUT^'ií' 1 u .- . „ . . ,_■ „V . '' TV'-

[
. <._C-.35* ;■" * J i



1830 február 11.

A DTE ifjúsági birkózó versenyének egy 
jelenete.

I (.'StvcrsÓK. II- I áltián Pál DTE. levente cso­
port. III. Szemlrei Elek Karcagi MOVE. IV. 
Sóváry Pál DTE, levente csoport. 12 induló. 
Megismétlődött a Budapesten egy hónappal 
ezelőtt folytatott bajnoki küzdelem Kluger és 
bálnán között, mely ezúttal is pontozással dőlt 
el a különben egyforma nagy képességű ellen­
felek között a budapesti Kluger javára.

K i s k ö 7. t P s ti 1 y b a n: I. Balázs Ferenc 
lip. Testvériség. II. Selyem Lajos DM TE. Ili- 
Mátyás Lajos DTE. levente csoport, 15 induló.

Nagyközép.súlyban: I. Kratzer An­
tal DTE, levente csoport. II. Oibolya Tibor 
lip. Vasutas. III. Vig Lajos P.-Ladányi levernie 
egyl. Örvendetes a püspökladányi leventék 
feltörése. 8 induló, vidéki fölény. Kállay íőok- 
tató kiváló munkáját dicséri.

Nehézsúlyban: 1. Klementás József 
lip. Vasutas. II. Lehóczky bereue lip. Törek­
vés. III. Darvas Károly Nyiregyh. Vasutas. 7 
induló. A nagy budapesti fölénnyel szemben 
a vidék nem érvényesig kellően.

b verseny keretében nyert lebonyolítást a 
keleti kerületiek részére rendezett súlyemelő 
verseny is, melynek részletes eredményei a 
kövtkezők:

A. csoportban: I. Brassay Károly DTE, 
kétkarú nyomás: 77.5 kg., szakítás 70 kg., lö­
kés 92.5—240 kg. II. Nuszbaum Jenő DTE, 
1)5.60, 75 —200 kg. III. Szolnoki S. DMTE 65.60, 
70—195 kg. 6 induló.

Brassay bajnok-rekorder kitűnő tormában 
remek teljesítményeivel elragadta a közönsé­
get. Jellemzésül csak annyit, hogy 77.5 kg 
kétkarú nyomása a múlt amsterdami olimpiád 
pehelysúlya, tehát vele egy súlycsoportba tar­
tozó osztrák világbajnoka Andrisuk J. ered­
ményével azonos!

B. csoportban: 1. Papp István DTE 65, 
72.5, 90—227.5 kg. II. Vértessy .1. DTE 70. 
82.0, 85—227 kg. Ili Mécs Balogh 1.. DVSC 
7-■». 65.5, 80 -217.5. 6 induló.

Papp főiskolai bajnok hatalmas arányú íej- 
lodésc e verseny egyik szenzációin volt. Nagy 
reményekre jogosít s birkózónak is kitűnő 
atléta. Meg kuli állapítani, hogy a Brassay 
bajnok vezetésével dolgozó debreceni suly- 
nnelő gárda emez együttes bemutatóm tubes 
sikerrel járt.

^jZINH.ÁZ. MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDDEN este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel 
emelt helyárak!

SZERDA d. u. 3 órakor: TÁBORNOK. Ifjú 
sági előadás. Kardoss Géza fellépésével. — 
Rendkívül olcsó helyárak,

SZERDA este 8 órakor: SIRALOMHAZ 
LAN. Kardoss Géza fellépésével. 
PARASZTBECSÜLET. Opera. K. Voith 
Ilonka és Krompachi István fellépésével. 
Rendes helyárak. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Zónaelőadás. Rendkívül olcsó 
helyárak.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: SIRALOM- 
HÁZBAN. Kardoss Géza fellépésével. 
PARASZTBECSÜLET. Opera. K. Voith 
Ilonka és Krompachi István fellépésével. 
Rendes helyárak, D) bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: KÉT LÁNY AZ 
ÜCCÁN. A) bérlet.

SZOMBAT este 8 órakor: KÉT LÁNY AZ 
UCCÁN. B) bérlet. Szigorúan csak felnőt­
teknek.

Vasárnap d. u. fél 4 ó.ako.-; miss ame- 
RIKA. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: KATICA. Ope- 
rettbemutató. Perle d'Or párisi fényrevii- 
táncosnő vendégfelléptével.

^•Kuti .lenti a Hamlet sírásójában A M;i- 
V',ir Színház február 21 -én hozza s/inrv a 
I, íj11,eiCt Bc,et>ri Oszk'rral a ei-iK/vrvPhv,:. \

•Uívsti sajtó előle is kii 1 < várakozással
Akmt Szigeti Jenő szereplése elé. aki mint 
ll/ v<vik budapesti lap Írja .,rövid buda- 
|)vsli Szercl)lésc óta minden alkalommal bébi* 
Zí)n\ itottíi ems és szokatlanul szuggesziiv 
y‘»^komikumai vénáját". Szigeti lenti ,1/ első 

llls,,t iátsza. azt a szerepel, amelyben 
'^"■lai-szinhiiz színpadán vgyik Ivainlvkv

/6tcscbb sikerét aratta.

Városunk leghíresebb ruhafestoje és vegy. 

tiEztitoja Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

Ma este utoljára lép fel a

Royal Orfeum
világtrrü együlteso.

A felemet helyárakból 30 szá­
zalék kedvezmény mindazok 
részére, kik a titkári hiva al­
bán a 30 százalék engedményre 
szóló utalványaikat kiváltják!

Szerdán délután rendkívül mérsékelt hclv- 
árákkal ifjúsági előadásban

Diákszerelem
Clsütörtökfin délután rendkívül mérsékelt 
helyárakkal zónaeltiadásban nagy sláger­

operett, a

Szökik az asszony
Szerdán és csütörtökön este C illetve D 

bérletben

OPERAEST!
Szlnrekerül Mascagni világhírű operája a

K Volt Ilonka operaénckesnö és Krompachi 
István operaénekes vendégfellépésévcl
Ezt m rgciőzűleg szlnrekerül Szemére 

György egyf'elvouásos , a

VASÁRNAP

nagy operettbemutató:
KATICA

MOZI

TELEFON : 12-5t

Ma fél 5, háromnegyed 7 cs 9 órakor:
1. Paramount hangos híradó.

2. Rézi-Rézi (hangos burleszk).
3 REDSKIN (INDIÁN SZERELEM).

Az első SZÍNES zenélő, éneklő filmattrak­
ció, főszereplője: RICHARD DIX. 

Pénztár délelőtt 11 órától, délután előadás 
kezdete előtt egy órával.

Az előadás megkezdése után a nézőtérre be­
lépni csak szünetben lehet.

Meteor

Szerdán:
AZ ELSŐ CSŐK

Romantikus történet 9 felvonásban.
Aliin* Outira és Werner Pitschauval és 

A LELENC 
Vadnyugati történet 7 felvonásban. 

Főszereplők: Tied Thomson. Kandiba cs Silver 
Kinn. a csodaló.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Kisebb árjavulás volt a gabonatőzsdén.
Kószdrulizlel hivatalos drleeyzísei: Búza: 

tiszai 77 ke 24.45 24.75, 78 kg 24.75-24.95.
79 kg 25.05 25.30, 8(1 kg 25.25 —25.45. (tiszai 
77 ke 2.1.70—23.95, 78 kg 2.1.90 24.15. 79 kg 
>4.10 24.40. 80 kg 24.25-24,50. felém' 77 ke

oM,!’5?' 7?, 5? 23.5V-23.7U. 79 kg 23.80
71 24.10, dtuli 77 kg 23.25

"•SO. 78 kg 23.50-23.70. 79 kg 23.80-

8 kg 
80 kg 24.00

7J Z4,IU| l’estm. 77 kg 23.35- 23.00
áros8 72,3ífh"23.80, 79 kg 23.85-24.05. 80 kg 
23.95—24.20, bácskai 77 kg 23.40 23.70 
23.65—23.90, 79 kg 23.90—24 15
ft«,- l,,CMV' '2.80-UM egyél, rozs

2.8<i_- 13.0°, tak. arpa 1. 15.60--16.30. lak. árun 
II. 1.XJI 15.50. felsőm, sörárpa 20,00 >,uu 
l'»Véb surárpa 18.00 -20.00, köles 11.00 i’.OU.' 
tiszai tengeri 13.40—13.50, egyéb tengeri 13 15 

11.45. zab I. 14.00 14.50. zab 11 12.90 11.40. 
korpa 9.70—9.90. lucernáimig 115—150. lóhere-" 
mag. arankás 76- 85.

Ilaldriaőilzlcl: Búza: Március 23.20. záriul 
21.21 24. október 24.18, zárlat 24.10 II uk- 
i-'k-r 21.711. zárlat 21.71 72. Rozs: Március 
I 1.05. zárlat 13.16 17. október 15.55. zárlat
18-55 1)0. I'e-ngeri: Malus 14.06. /állal 11.116 
'ti- iuliiis 14.57. záriul 14.56. I raiiziin-tcneen- 
Máius 11.16, zárlat 11.20—21.
Jv»-:)«);-«);,»,:,®.:.»,;.»,;,®,;,® ^

Nvill-lér.*)
\ oh Hatvan uccu 15. alatti rövidáru, textil­

áru üzletemet áthelyeztem Piac uccu 6. alá.
QuUnuntn Mór. 0

♦ E rovatban költöttekért nem vállal fele 
lösséget »cm a »«erkeaztóaég, »em a kiadó 
hivatal.

MEGHÍVÓ.
Az Universum kereskedelmi részvénytársa­

ság Püspökladány 1930 február 27-én dél­
előtt 11 órakor tartandó évi rendes közgyűlé­
sére. Tárgy: 1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése. 2. Az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság felmentése. 3. Uj igazgató- 
sági tagok választása. 4. Uj felügyelő-bizott­
sági tagok választása. 5. Az évi mérleg meg­
állapítása és a nyereség hovakénti fordítása. 
6. Egyéb indítványok. Mérleg és eredmény 
kimutatás a hivatalos órák alatt a társaság 
irodájában megtekinthetők. Püspökladány. 
1930 február 2.

HIRDETMÉNY.
Az 1929:XXX. t.-c. 23. §-ának 4. bekezdése 

alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottsága ez évi 
február hó 13-án, csütörtökön d. e. 9 órai kez­
dettel rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a Városháza 
hirdetési tábláján ki van függesztve s a ki- 
adóhivatalban is megtekinthető.

Dr. Vásáry István s. k. 
polgármester.

199 1930. végrh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A nagykállói m. kir. járásbiróságnak 1929. 

Pk. 9623. számú végzése folytán közhírré te­
szem, miszerint Nagy István debreceni lakos 
végrehajtató javára 398 P 20 f. tőke, ennek 
1929. évi január hó 15. napjától járó 8% ka­
matai és eddig összesen 139 P 66 fillérben 
megállapított költségek erejéig 1929. évi de­
cember hó 5. napján biróilag lefoglalt és 1800 
pengőre becsült tehenek, lovak és burgonyá­
ból álló ingóságok 1930. évi február hó 17. 
(tizenhét) napján délelőtt 8 órakor kezdetét 
veendő és Balkány község határában, az Aba- 
pusztán, adós lakásán megtartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Nagykálló, 1930 január hó 29.
L.ÉVY ELEMÉR 
bir. végrehajtó.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal i»
ajánlja saját készítésű

varröeépeit
mdgiő öl tegjoDböfej

KAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP
‘ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 78.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

s $ 
<1 £ 
Oi O

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május Vére.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Hajduvármegye alispánjától.
1818 1930. sz.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Hajduvármegye törvényhatóságánál (al- 
ispáni, központi, árvaszéki, járási főszolga­
bírói hivataloknál) az 1930. évben szüksé­
ges közigazgatási nyomtatványok, papír 
és irodaszerek elkészítésére és leszállítá­
sára pályázatot hirdetek és felhívom a 
versenytárgyaláson részt venni óhajtókat, 
hogy ajánlataikat hozzám címezve hivata­
lomnál (Vármegyeháza) legkésőbb az 
1930. évi február hó 25. napjának déli 11 
órájáig annyival is inkább adják be, mert a 
később beérkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A szükséges nyomtatványok elkészíté­
sét, illetve azoknak, valamint a papír és 
irodaszereknek a leszállítását a beérkezett 
ajánlatok feletti döntés után azonnal meg 
kell kezdeni, úgy hogy a teljes leszállítás 
az 1930. évi március 1-ig feltétlen megtör­
ténjék.

A szállítandó nyomtatványok, papír és 
irodaszerek milyenségéről és mennyiségéi­
ről a vármegyei irodaigazgatónál (vár- 
megyeháza I. em. 32. ajtó) szerezhető 
részletes felvilágosítás. Az odaítélésnél ki 
fog köttetni, hogy a szállítással megbízott 
vállalkozó hazai gyártmányú papirt és ab­
ból készített nyomtatványokat köteles szál- 
litani.

Az ajánlatokat szabályszerűen kiállított 
és pecséttel lezárt sértetlen borítékba he­
lyezve vagy közvetlenül, vagy postai utón 
kell beadni, amelyek az 1930. évi február 
hó 25. napján d. e. 12 órakor fognak az 
alispán! hivatalban tárgyalás alá vétetni.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők, 
vagy azok igazolt képviselői jelen lehet­
nek. Eddig az ajánlattevők ajánlataikkal 
kötelezettségben maradnak. Azok az aján­
lattevők, akik a vármegyével még üzleti 
összeköttetésben nem állottak, illetve még 
ismeretlenek, tartoznak szállitóképesscgti' 
két és megbízhatóságukat azon kereske­
delmi és iparkamara bizonyítványával iga­
zolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint 
tartoznak.

Az ajánlatok egységárban, az irodaigaz­
gatónál való megtekintés és ott nyert fel­
világosítás szerint szigorú sorrendben és 
mennyiségben teendők meg, az ajánlati 
végösszeg feltüntetésével.

Kötelesek ajánlattevők az ajánlataik be­
nyújtásával egyidejűleg a vármegyei házi­
pénztárnál ajánlataik szerinti értéknek 
5ri -át készpénzben, vagy biztositékképes 
értékpapírban bánatpénzképen letétbe he­
lyezni.

I'enntartom magamnak a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok között az ajánlott 
árakra tekintet nélkül szabadon választ­
hassak.

Debrecen, 1930 február 4.
Rásó sk. alispán.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON l-'*
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ATT ÉS A „MARÓIT“ PCROÖ PÉNÍ.ArAnAí. -

„Szőke csillag ,
Nem szeretnék csalódni ma­

gában". „Jó pajtások" jeli­
gére levél van a kiadóban.
5 108—a

29 éves E. mérnök!
,23" jeligére irt levelét ké­

sőn kaptam meg. 12-én dél­
után fél ötkor a jelzett he­
lyen várjon 114 a

Szent Anna
uccai bérházban egy három- 
szobás komfortos lakás azon­
nal kiadó. Hl. lépcsőház, 
III. em., 7. ajtó. /C2 a

Uccai
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szoba 15-re ki­
adó. Arany János 21. 106- a

„Gondüzö”
ielieére levél van a kiadóban. 
J b 29—a

Egy
szoba, konyha, kamara 15-re 
kiadó. Széchenyi ut 10. Hóa

£gy
szoba, konyha József kir. 
herceg u. 22. kiadó. Érte­
kezni Farkas ügyvédnél,
Hungária palota. 96 - b la-

Kiadó
azonnal kétszobás ház egész­
ben Tócóskert, Nemes ucca 
5 ' 102—a

Gyönyörű
világos 5 szobás II-ik és 
Ill ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó 
melegvíz, stb.) kiadók Pia< 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155-d

Csendes
egy szobás, kényelmes --
kist mellékhelyiséggel. Búr,
gundiához, Csapóhoz közel 
keresek. Ajánlatot „Ózv. úr­
nőnek" a kiadóhivatalba. ^

Úri családnál
száraz, világos szobát kere^ 
sek, teljes ellátással, egysze­
rű de kitűnő konyhával, 
szoba üres is lehet. Nyomta­
tó 9., udvari lakas. H2 a

„Gyakorlott",
„Szépírás", „Nyilik az orgo­
na”, „őszinte", „Magas ter­
metű", „Jó pajtások”, „Nem 
szeretnék csalódni magá­
ban”, „Szőke csillag^, 
„Készpénz”, „Szórakozás , 
„Békesség”, „Barna kis­
leány", „Barna fiú”, t,Bar­
na álom", „Csalódott" és 
„23” jeligékre levél van, ké­
rem átvenni

Margit-fürdői
villamos megállótól 1 perc­
nyire, Nyíl u. 2. szám két 
szoba előszoba, konyha élés­
kamra stb. május 1-re kiadó. 
Értekezni az udvarban, 2. aj- 

104-a to.

Kiadó
egy két szobás, fürdőszobás 
modern lakás. Piac ucca 32. 
sz„ II. emelet. Értekezhetni 
ugyanott I. emeleten. 11—c

I

3x5 szobás
modern lakás mellékhelyisé 
gekkel május 1-re kiadó. 
Arany János u. 48. Házmes- 
térnél '

Nősülne
így fiatal szenvedélymentes 
inálló iparos. Leveleket: 
.Szerény" jeligére a kiadóba 
rérek. 761 —a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13. Állandóan 
több jó parti elöjegyezve.33b

Kiadó
2 és 3 szobás komplett mo­
dern lakás május 1-re Si- 
monffy u. 40. 20~~b

lzr. ügyvédjelölt,
ki előkelő fővárosi irodában 
van alkalmazásban, praxis­
változás céljából állást cse­
rélne. Ajánlatokat^ „Feltéte- 
lck" jeligére kiadóba kerek.

Kiadó
Hungária épület, II-ik eme­
leti különbeiáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagv Sa­
mu, ajtó 9. 9146

Egy
tisztességes középkorú^ fér­
finak egy udvarra nyíló szo­
ba kiadó" magános nőnél. 
Nyugdíjas előnyben. Cím a 
kiadóban. 7 55--a

Kiadó
gyönyörű főúri 5, 4, 3, 2
szobás lakások. Péterfia 48. 
Mindenki úgy lakik, mint 
saját házában. 698—^

Vennék
; üzletberendezést, puldokat, 
állványokat, púidra szerel­
hető üvegáru védőt, kirakat- 

i állványokat, stb. Ajánlatokat 
; a kiadóba kérek.____ 719 d

Búzát
! kisebb tételben veazek. —
I Hortobágy malom IIs.-z.tiiz- 
kt 5056—d

Különbejáratu
bútorozott szoba villanyvilá­
gítással 15-re kiadó. Nap 4. 
5 696 -c

Május 1-re
kettő uccai szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. (Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi ucca 1.

671 -b

Kiadó
irodának vagy rendelőnek 
alkalmas, külön kis előszo­
bából nyíló két szoba május 
1-re. Batthyány u. 5. szánt 
alatt. '51 ~a

Egy
különbeiáratu csinosan bú­
torozott szoba fürdőszoba 

j használattal azonnal kiadó.
' özv. Horváth Adolfné, Piac 
' ucca 77.. keresztépület, I. 

cm. 6. 1384 d

Privát
könyvelést igen olcsón és 
pontosan végzek. - JN’ge: 
‘ Banktisztviselő", f«-kiadó­
ba. 11P'a

Egy
jobb asszony elmenne egy­
szerű háztartásban gondvise­
lőnek magányos úrhoz, vagy
anyahelyettesnek. Nyűgön

1 ucca 36. 11* A

Bútorozott
csinos kényelmes szoba ki­
adó esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
ucca 13. 750 b

Modern
uccai két szoba, előszoba 
május 1-re kiadó keresztyén 
családnak. Barna ucca 11.

722 -c

Íróasztalt,
amerikai, redőnyös rendsze­
rűt keresek megvételre. Cím 

j .. 7f,n—ca kiadóban.

Udvari
különbejáratu bútorozott 
szoba egy-két egyénnek ki­
adó. Miklós ucca 26. 721 -d

Bútorozott
szoba teljes ellátással kiadó. 
Ötmalom ucca 1. szám alatt.

757 a
Pincelakás

bútorral vagy anélkül ma- 
gános nőnek olcsón kiadó. 
Varga ucca 17. 748—a

Két
szoba, előszoba irodának - - 
vagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

37—d

Modern
5 szobás, minden kényelem­
mel ellátott lakás, valamint 
2 rendbeli 2 szobás modern 
lakás kiadó. Király u. 5.

759—C

Elegánsan
bútorozott uccai szoba mo 
dern úri házban kiadó. Ma- 
róthy György u. 22. Egyma- 
lom u. folytatása. 729—d

Uccai
bútorozott különbejáratu ba 
rátságos szoba kiadó. Mik­
lós u. 41. "80-a

Szatócsbolt,
egy, kettőszobás lakás, mű­
hely, raktár kiadó. Hatvan 
u. 61. 45 c

Különbejáratu
uccai parkett es bútorozott 
szoba kiadó. Hatvan ucca 
50. 101-b

Intelligensebb
egyén jó fellépéssel alkalma­
zást kaphat. Bárány Rádió­
ház, Szent Anna 1. 1395-c

Úri családnál
különbejáratu uccai csinos 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös u. 59. 706—d

Tanuló
füszerüzletemben ellátással 
vagy fizetéssel felvétetik. 
Lukács Márton, Salétrom u.

60 —d

SAMU JÁNOS
OFB engedélyes hirdetései 
Itt igazi alkalmi vételek van­
nak felsorolva t Eladó hazak. 
Csillag ucca 16. számú szép 
uriház sürgősen es olcsón. 
Boldogfalva ucca 2. számú 
szép uriház sürgősen es ol­
csón, Maróthy György ucca 
10. számú nagylelkű ház ol­
csón Rothermere (Darabos) 
ucca 44. számú szép unhaz 
sürgősen cs olcsón, Szondy 
ucca 14. számú szép 4 szó 
bás ház nagyon olcsón, Er­
zsébet ucca 10. számú uri- 
ház jutányosán, Ispotály uc­
ca 15. számú ház jutányo­
sán, Eötvös ucca 67 számú 
szép ház nagyon olcsón, i o- 
cóskert Margit ucca 10 szám 
mellett Furkó Márton ur 
szép kettő szobás, eloszobas, 
villaszerű, téglából épült há­
za 6500 pengőért, 4000 pen­
gővel átvehető, Tocoskert 
Aczél ucca 14-b. számú job 
ház lakással, 1100 öl terüle ­
tei, kertészetre igen alkal­
mas, 6400 pengőért, Móricz 
te'ep Dembinszky ucca 26; 
számú szép ház, igazi oRso 
vétel. Pesti ucca 55. számú 
szép uriház sürgősen és ol­
csón, Simonyi ut mellett 
szép 4 szobás villa potom­
áron, József kir. herceg ucca 
73 számú ház csak 7000 
pengőért, Hajnal ucca 7 szá­
mú szép uriház olcsón. Ho­
mok ucca 135. számú több­
lakásos ház 7500 pengőért, 
Böszörményi ut 11-a. számú 
szép adómentes uj ház ol­
csón, Teleki ucca 46. es Tí­
már ucca 2 5. számú szép 
uriházak sürgősen és olcsón, 
Kar ucca 35. számú kétlaká­
sos két frontu nagy telkü 
ház olcsón, építkezésre igen
alkalmas.... Földek : Vagon-
gyárhoz közel 4 és fél hold 
vetéssel olcsón, Szováti ut 
mellett 30—50 holdasok. I. 
osztályú fekete, príma tanyá­
val, olcsón, Diószegi utón 
10, Mtkepércsi utón 6 és 20 
holdas, Fancsikán 25, Bán­
kon 20, Szcpesen 21 príma 
tanyásbirtokok olcsón és 
kedvező fizetési feltételek­
kel. Bővebbet Samu János 
irodájában Hunyadi ucca 24.

754—a

Házak és házhelyek 
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagy telku hazak, 
továbbá a Monostorpályi 
jutón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
la Tégláskertben, a Létai es 
'Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli hazak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na- 
gyón kedvező áron és rész- 
kifizetési kedvezménnyel —
bárki által megszerezhetők s
'az uj tulajdonosnak telek- 
jkönyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. — 
Mindenre kiterjedő felvila 
gositást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet — 
Kossuth ucca 8. 417 -d

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1531—d

Eladó
ebédlő kredenc és asztal. Ki­
rály U. 9. sz. 669 d

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
eladó. Patai ucca 5, sz. 586-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Gazdálkodók 
a lisztszükségletükct méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Homokkertben
300 négyszögöl szép fekvésű 
házhely szőlővel, gyümölcs­
fákkal beültetve bekerítve el­
adó. Értekezni Kossuth u. 

159. 731 b

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

I Maróthy ucca
*7, alatti modern családi sa­
rokház eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezés Benkö főügyész­
nél, vármegyeháza. 726—d

Jégpince,
jéggel együtt, kiadó. Reicn- 
mann. Széchenyi ucca 22.

107—b

Teljes
ellátással kiadó bútorozott 
szoba, Ötmalom ucca 1. sz. 
alatt. 758-a

Női ruha,
fehérnemű varrást vállalok. 
Háznál is. Látcső eladó. - 
Mester u. 21. 743—c

Reáliskolát
végeztem, olcsón és eredmé­
nyesen tanítok. Cím: Cegléd 
u 8. 742-b

Eladó
egv kicsi és egy nagy szolo- 
píésés egy daráló. Brcz- 
nyiczky Mihály. Nagycsere 
38. sz. 103ZÍ

..... Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390 cl

Pászka
és pászkatörmelék kapható a 
pászkagyárban. Reáliskola u.
3. sz. 113—c

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók. - 
Esetleg kedvező fizetési fő­
tételekkel. Kandia 15. 756-a

^ Antik
komót, ebédlőszekrény diófa 
nulituros, eladó. Maróthy u. 
I 769—a

15.000 darab
kemény karófa eladó. Érte­
kezni Hatvan u. 37. 77—b

60 pengőt
elvesztett Teleki uccától a 
vasúti postáig. — ^cc9l^V.
megtaláló szíveskedjen Vágó
füszerkereskedő üzletébe Te- 
leki 71. szám alá beadni, an- 
nál is inkább, mivel egy sze­
gény tanuló vesztette el.
megtalálóról tudomásom
van. ____ _

Prima
petrolcumkályha eladó. Meg­
tekinthető e lap kiadójában.

50- -d
Szép konyhaszekrény

lesón eladó. Hatvan ucca 
36 szám. hátul az udvarban.

645 - d

Garzon lakás,
uccai két szobás, május 1-re 
kiadó. Bethlen u. 46. 767 a

Kiadó
két szoba, konyha mellékhe- 
Iviséggel. Bethlen u. 46.

766 a

Simonffy ucca
13. sz alatt egy modern há­
romszobás lakás, parketté»,

: fiiröszobával. konyhával és 
minden mellékhelyiséggel

I együtt kiadó május elsejére. 
I Értekezhetni a házfelügyelő­

vel. 25—d

Munkatársakat
felvesz a berlini Victoria. Si­
monffy ucca 7., első emelet.

49 c

Kiadó
1800 öl kerti föld bérbe. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

752—a

Lisztek 
régi jóminőségben, vala 

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy .. malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379 —d

Legelőre
'fejős teheneket vállalok, 
‘azonfelül 30 vagy 40 dar b 
meddő marhát is. Közvetlen 

■a város alatt. Értekezni lc- 
'het: Vasvári Pál ucca 30-, 
délutáni órákban. Úgy a  ̂

tarlóréna eladó. ’■

debrec

előfizetési Ai 
PENGŐ. EGYES
FÖLDRE a KÉT 
FIADÓ a lIEGt

Deb:
10

A tüdői 
n

Debrecen vá: 
hogy részint á 
állammal közö: 
illetve venereás 
vonatkozó háti

, Grünhut és Morvái
í hirlapiroda telefonszama:
13-80.

Dv. Láng Sí
ügye. Láng S 
érdekes nyilat

A tüdői 
függ, hogy 
nisztérium

A tüdőbetegk- 
nyitásával val 
mert a jobbo 
léti zninisztéri 
döbetegek szá 
kerítve, 80 fé 
giimŐkórosok 
fenn a sebészi

a közkórhá?

— Egyelőre 
előterjesztést , 
nak, akivel m< 
a tifuszos pa> 
körülbelül 4C 
meg. Érintkez 
Sch o 11 7. á 
volna kifogá 
mert a tüdőt 
alakítási mit 
Ugyanis ezt 2 
hagyni az áta 
tüdőbetegeket 
kor ezt a cél 
kitani.

Elsőeort

Grünhut hirlapiroda
Varga ucca 1. szám alá let 
áthelyezve. Telefon 'gg^.-d

5 600 pengő
havi kereseti lehetőseggc* 
magán- és közhivataloknál 
jól bevezetett ügynököt ke­
resek. . Textil részlet." 109d

Kuruc ucca 22.
ház gazdálkodónak igen al­
kalmas, kedvező fizetési fel­
tételek mellett sürgősen el­
adó 70S -C

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukacs 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Német-francia
középiskolai tanárnőnél 

Lelvoktatás, bármely m 
gánvizsgákra elökeszi ^ 
korrepetálás. Piac

A Fáy-dűlőben
3 és fél hold föld vetéssel 
együtt kiadó. Értekezni Ve- 
réb-dülö 36. 713—b

Figyelem.
Egy kombinált töltő készü­
lék 110 220 voltra anód cs
fütő accumulátor töltésére 
minden elfogadható áron el­
adó Megtekinthető 12—2-ig 
és délután 4 órától. Miklós 
u. 17. 663—d

A Pesti Napló
80 éves jubileumi sza
mely cca 1000 oldalas 

‘mái most elfoga llU,
'zést a Morvái és Grun
hirlapiroda. Varga ucca 1- ,
Telefon: 13-80- ___ ..

kérni a nyi 
most a kói 
mert a mii 
kezdi

Nyomatét! Hegedű* és Sándor irodalmi
vamdai ré.zvénytár.A.á* VönyTnyomdájíkan, D.brac.o,


